

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. június 28.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a bűnmegelőzésről /1. rész/

1984. június 28. - a belügyminisztériumban a közelmúltban megvitatták a bűnmegelőzés időszerű kérdéseit. ebből az alkalomból diczig istván rendőrezredes, a belügyminisztérium országos rendőr-főkapitányság bűnügyi csoportfőnökhelyettese a bűnözés helyzetéről és a rendőrség bűnmegelőző tevékenységéről tájékoztatta illés istvánt, az mti munkatársát.

- hazánk közrendje, közbiztonsága alapvetően kiegyensúlyozott, a szocializmus építését, az állampolgárok nyugodt életkörülményeit a bűnözés nem befolyásolja - mondta diczig istván. - ám az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatták, hogy a társadalomnak - ezen belül a rendőri szervezetnek - a bűnözés visszaszorítására tett erőfeszítései nem érték el a kívánt hatást. a bűnözés okai gyarapodtak, és az azokat elősegítő körülmények - egyes belső és külső tényezők hatására - az utóbbi időszakban megváltoztak. ennek következtében a bűnözés nőtt, veszélyesebbé vált. az ismertté vált bűncselekmények számában lényeges az emelkedés: a korábbi, évenkénti mintegy 110 ezres átlag az 1970-es évek második felében 120 ezer fölé emelkedett; 1980-ban túlhaladta a 130 ezret, az elmúlt évben pedig meghaladta a 150 ezret. tavaly az összes bűneset 71 százaléka történt a városokban, ezek 39 százaléka budapesten. a bűncselekmények száma csaknem az egész országban növekedett, a legerőteljesebben hajdu, borsod és pest megyékben, míg csongrádban, békésben és bácsban csökken, vagy stagnál a bűnözések száma.

- ami a bűnözés strukturáját illeti: a társadalom számára veszélyesebb bűnesetek szaporodtak, a korábbiaknál tudatosabb, szervezettebb törekvések jelei mutatkoztak a bűncselekmények végrehajtásában. a vagyon elleni bűncselekmények száma a korábbi 60-70 ezerről az utóbbi két évben 80 ezer fölé emelkedett, részarányuk az össz-bűnözésben mintegy 60 százalék. a jogsértők egyharmada a társadalmi tulajdont, kétharmada a személyek javait károsította. az 1960-as évek második felében okozott, mintegy 200 milliós anyagi kár az elmúlt évben csaknem 1.6 milliárd forintra növekedett.

mindinkább állandósul az erőszakos, garázda jellegű cselekmények magas száma. a gazdasági visszaéléseken belül gyarapodnak a deviza- és a vámszabályok megsértésével kapcsolatos bűntettek. szűkül viszont - a különböző megelőző intézkedések hatására - a gazdálkodás rendjével kapcsolatos bűncselekmények elkövetésének lehetősége.  
/folyt. köv./

és/ka/gw  
00.10 280684 2432

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a bűnmegelőzésről /2. rész/

a nemzetközi vonások erősödnek, elsősorban a csempészsben, a kábítószer-kereskedelemben, a hamisított külföldi fizetési eszközök forgalomba hozatalában, valamint egyes élet-, illetve vagyon elleni jogsértésekben.

- a bűnözésnek mind aktiv, mind potenciális bázisát adják a munkakerülők: számuk állandóan emelkedik, az országban mintegy 15 ezren folytatnak ilyen életmódot. főleg körükből kerültek ki a lopások, betörések, csalások, az erőszakos bűncselekmények tettesei, a nemzetközi jellegű bűnözés elősegítői, a prostitúció terjesztői. sajátos kategóriát képez a cigány bűnözőknek az a csoportja, amely a társadalomba való beilleszkedés zavaraival küzd, állandó munkát nem vállal.

általános bűnözési okként hazánkban is érvényesülnek olyan világjelenségnek tekinthető, ugynevezett kriminogén tényezők, mint például a lakosság mobilitása, az urbanizáció és a motorizáció nyomán előállt gyors változások.

- a társadalmi tulajdon kezelőinek, használóinak a közös vagyonért érzett felelőssége nem megfelelő, a beruházásokat nem követi mindenkor a vagyonbiztonságot szolgáló intézkedés. az áruellátás és szolgáltatások esetenkénti hiánya is gyakran hozzájárul a korrupciós kapcsolatok és üzérkedés kialakulásához. a népgazdasági ágazatok és a vállalatok, az országos és a helyi érdekek közötti ellentéteket gyakran jogsértés útján igyekeznek feloldani. nem kielégítő a gyermek- és ifjúságvédelem rendszerének hatékonysága. a túlzott mértékű alkoholfogyasztás visszaszorításában alapvető fordulatot nem sikerült elérnünk. az utógondozás jelenlegi gyakorlata mellett változatlanul nagy a bűnismétlés veszélye.

- a bűnözés - anyagi következményein kívül - közvetlenül hat a lakosság közérzetére. igaz, csak ritkán ragadja meg a közvélemény figyelmét egy-egy kiemelkedő bűnügy, de ezek fölött is napirendre tér az emberek többsége: a tapasztalatok szerint a lakosság ugynevezett kriminalitási érzékenysége viszonylag alacsony.  
/folyt. köv./

és/ka/gw  
00.11 280684 2012

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

a bűnmegelőzésről /3. rész/

ez bizonyos fokig érthető, hiszen a közbiztonság szilárd, a köznyugalmat súlyosan zavaró bűncselekményektől nem kell tartani. következőképpen a lakosság inkább passzív szemlélője, mint tevékeny résztvevője a bűnmegelőzésnek. mindamellett az állampolgárok joggal várják el a hatóságoktól, hogy a bűnözést jóval alacsonyabb szintre szorítsák, hogy eredményesebb legyen a felderítő munka, következetesebb, de főképpen hatásosabb a felelősségrevonás. mindez a bűnmegelőzés társadalmi méretű, átfogó, koordinált rendszerének megteremtését igényli.

- a bűnözés elleni küzdelem fő terhe mégis a hivatásos bűnüldözőkre, a rendőri, ügyészi, bírói szervekre hárul. munkánk körülményeit, nehézségeit a közvélemény ismeri és értékeli is. a tegnapi eredmények azonban mára, vagy holnapra már nem elegendőek, ezért szükség van a bűnmegelőzési és a büntető eljárási tevékenység javítására és hatékonyságának növelésére. a legjobb megelőzés, visszatartás az, ha a bűncselekmények elkövetését a lehető legrövidebb idő alatt követi a felderítés, valamint a gyors és törvényes felelősségrevonás. a bűnüldözők a munka fokozott ésszerűsítésével, az erők, eszközök célszerű csoportosításával, a

bel

- 4 -

1984.06.28.

belső tartalékok feltárásával már eddig is törekedtek a felderítés javítására, de a megoldás lehetőségeit tovább kell keresni. mind több és több eset igazolja ugyanis, hogy a meggyőzés és a nevelés olykor már nem elegendő a bűnmegelőzésben: szükség van konkrét gazdasági és jogi intézkedésekre, a számonkérés különböző formáinak alkalmazására. az egységes szemlélet kialakítása és a társadalmi összefogás megkívánja a bűnmegelőzés szervezeti és jogi kereteinek kiszélesítését is. hogy mindez milyen állami intézkedéseket és társadalmi lépéseket kíván, azt már hosszabb ideje vizsgálja egy, a legkülönbözőbb tudományágakat képviselő tudóscsoport, amely jelentést készít az illetékeseknek a társadalmi beilleszkedés zavarairól, azok okairól és kiküszöbölésük lehetséges módjairól - mondotta a csoportfőnökhelyettes. /mti/

és/ka/ag/mi/gw 1e  
00.11 280684 2062

--

sb0004 4 150 mtib1004

környezetvédelem a vasutnál /1./

1984.junius 28. - bár a vasut nem tartozik a legnagyobb környezetszennyezők közé, mégis évente 500 ezer forint bírságot fizet a levegőbe bocsátott szennyező anyagok miatt, s a szennyvittisztításban, a zajvédelemben is akadnak még tennivalói. a környezet védelmét elősegítő fejlesztésekre az idén összesen 112 millió forintot fordít a MÁV.

a fejlesztési célok között legnagyobb súllyal a levegő tisztaságának fokozott védelme szerepel: több mint 44 millió forintot szánnak az ezt szolgáló újabb beruházásokra ebben az évben. a legnagyobb gondot azok a kazántelepek adják, amelyekkel a különböző vasuti létesítmények hőellátását biztosítják - ezeknek a kazánoknak jó részét fokozatosan korszerűsítik, s ahol lehet, gázfűtésre állnak át. az idén például hatvanban állnak át a fűtőolaj használatáról a földgázéra. a kazánokat felválthatják majd a napkollektorok, melyekkel egyelőre még csak kísérleteznek a MÁV-nál. az uttörővasut hűvösvölgyi vontatási telepen próbaüzemben működik már napkollektor, s a szociális épület melegvíz-ellátását biztosítja. a kísérlet eddigi tapasztalatai kedvezőek, ezek nyomán további napkollektorok beállítását tervezik.

a dizelmozdonyok - elsősorban a felhasznált olaj kéntartalma miatt - szintén jócskán szennyezik a levegőt. a kibocsátott szennyezőanyag mennyiségét a motor optimális beállításával próbálják mérsékelni, lehetőség szerint a minimumon tartani.

bel

- 5 -

1984.06.28.

emellett rendszeresen végzik az ugynevezett füstszűrőség-méréseket, amelyekkel ki tudják szűrni a rosszabb üzemanyaghasznosítást előidéző motorhibákat. /meg kell azonban említeni, hogy a dizelmozdonyok légszennyezése korántsem olyan nagyarányú, mint a közúti járművéké: ez utóbbiak egységnyi teljesítményre vetítve ötször több szennyező anyagot bocsátanak a levegőbe, mint a dizelmozdonyok./

a vasut járműjavító üzemeiben, a vontatási telepeken a járművek javításához, mosásához felhasznált víz tisztítása okoz gondot. kisebb-nagyobb határfokú víztisztító-berendezések már szinte mindenütt vannak; a 8 nagy járműjavítót fokozatosan korszerű, nagyteljesítményű szennyvittisztító berendezéssel szerelik fel. székesfehérváron már megkezdődött az új víztisztító próbaüzeme, szolnokon még az idén, miskolcon pedig jövőre fejeződik be a beruházás. szolnokon egyébként újfajta, konténeres, modul-rendszerű tisztítóberendezést állítanak üzembe, melyet a budapesti műszaki egyetem vízgazdálkodási tanszéke dolgozott ki. a berendezés az igényeknek megfelelően, tetszés szerint bővíthető. /folyt.köv./

bi/ka/sa/vé  
00.12 280684 2559

--

sb0005 4 150 mtib1005

környezetvédelem a vasutnál /2./

a vasuti közlekedéssel együttjáró zaj főként a sínek mellett élőknek okoz kellemetlenséget. sok helyen a házak, lakótelepek szinte rátelepültek a vasutra, elfoglalva a régen kötelezően szabadon hagyandó 50 méteres „tüztávot”, az utólagos zajvédelmet a vasut nem tudja megoldani, de törekszik arra, hogy az általa okozott zaj a lehető legkisebb legyen. a mozdonyok kipufogódobját fokozatosan hangtompítóval egészítik ki, ami körülbelül hat decibellel csökkenti a zajt. ugyancsak széleskörűen alkalmazzák ma már a hegesztett hosszúsíneket; a sínillesztéseknél keletkező erős zaj jelentősen tompul ezáltal.

zajcsökkentő intézkedés az is, hogy az idej menetrendváltozás óta a pályaudvarokon nem szól este 10-től reggel 6-ig a MÁV szignálja, s az utastájékoztató információkat is kisebb hangerővel közlik. /mti/

bi/ka/sl/vé 1e  
00.12 280684 0881

--

sb0006 4 130 mtib1006

## a közegészségügyi ellenőrzés tapasztalatai

1984. június 28. - a fővárosi vendéglátó vállalatok gyermekélelmezési és üzemi konyháinak zömében betartják az élelmezésügyi, technológiai előírásokat, a higiénés helyzet megfelel a követelményeknek - állapították meg a fővárosi járványügyi és közegészségügyi állomás, valamint kerületi felügyelőségeinek szakemberei a most befejeződött, rendkívüli közegészségügyi ellenőrzés során. az utóbbi hetekben csaknem két és fél ezer konyhát ellenőriztek, s ezeknek csupán a 15 százalékában - mintegy 360 egységben - tapasztaltak hiányosságot vagy mulasztást. az egészségügyi szabályok megszegőit felelősségre vonták: 113 szabálysértést állapítottak meg, hat ízben helyszíni bírságolást alkalmaztak, egy hidegkonyha működését pedig felfüggesztették.

a közétkeztetési vállalatok igazgatói a kőjál felhívására ebben az időszakban szintén ellenőrizték a konyhák technológiai felszerelését, üzemelésének feltételeit, közegészségügyi állapotát, intézkedtek a hiányosságok megszüntetésére, figyelmeztették a konyhák vezetőit az előírások betartására. a higiénés helyzet javítása érdekében több vállalat rekonstrukciós munkákat tervez: a csepeli vendéglátó vállalat például öt konyháját, a kelet-pesti vendéglátó vállalat nyolc egységét ujitja fel majd.

a rendkívüli ellenőrzés tapasztalatai szerint a közétkeztetési konyhák üzemeltetőinek és dolgozóinak döntő többsége felelősséggel dolgozik, egyre kevesebben szegik meg a higiénés előírásokat. ezt bizonyítja az is, hogy a kétmillió lakosú fővárosban az utóbbi hónapokban mindössze egyetlen kis közösségben - óvodában - fordult elő enyhébb fokú ételmérgezés. /mti/

me/gg/ag/mz ie  
00.13 280684 1697

--

sb0007 4 160 mtib1007

## új tantermek, felújított iskolák győr-sopron megyében

1984. június 28. - csaknem negyven tanteremmel bővül az új tanévre győr-sopron megye iskolai hálózata. a győrszentiváni általános iskola nyolc, a mosonmagyaróvári kisegítő iskola kilenc új tantermet kap. a szemerei iskolaépületre egy újabb szintet emelnek, s az emeletráépítéssel négy termet nyernek. a rábaközi szany községben nyolctantermes iskolát adnak át, bőnyrétalapon ugyancsak új oktatási intézmény várja négy teremmel a község gyerekeit. győrről a kazinczy gimnázium és szakközépiskolában elkészül négy terem és két előadó.

az építési munkák jó ütemben haladnak, több helyütt már a műszaki átadások is megtörténtek, s a hiánypótlásokat követően megkezdődhet a berendezés. a fejlesztésekre mintegy 85 millió forintot fordítanak.

a program szerint történnek a felújítások is. két évig tartó rekonstrukció után szeptemberben ismét megnyílik a megszüpített győri kun béla általános iskola. a megyeszékhely négy általános iskolájában szolgálati lakásokat alakítanak tantermekké. az új tanévre elkészül a csermajori élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet kollégiumának korszerűsítése is. megfiatalítják a mosonmagyaróvári kisegítő iskola régi épületét és a mosonszolnoki kilenctantermes általános iskolát is. a munkákat úgy ütemezik, hogy a tanévnyitóra mindenütt nyitott kapukkal fogadhassák a diákokat. /mti/

mzs/sza/az/vé ie

00.14 280684 1434

--

sb0008 4 150 mtib1008

## ifju ujitók ötletpályázata

1984. június 28. - országos ujitási és ötletpályázatot hirdetett a fiatalok ujitó-kedvének serkentésére és hasznosítható ötleteik feltárására a Kisz Baranya megyei bizottsága, a megyei tanács és tizenkét baranyai gazdálkodó és irányító szervezet. a jelítség pályázaton minden harmincöt éven aluli fiatal, illetve az általuk létrehozott közösség részt vehet új termék vagy eljárás, termelési költségeket csökkentő, hatékonyságot növelő, minőséget javító, illetve a munka biztonságát fokozó ötletével és ujitási javaslatával. a dolgozatokat három példányban - mellékelve a pályázó, illetve az alkotócsoport tagjainak nevét, személyi adatait, címét tartalmazó külön, lezárt borítékot - szeptember 28-ig, kizárólag postán lehet beküldeni a Kisz Baranya megyei bizottságának alábbi címére: 7623 Pécs, rét utca 4.

a szabad témaválasztás lehetőségét messzemenően fenntartva a pályázat meghirdetői többek között az anyag- és energiatakarékosságot, a magánérs lakásépítést, a munkavédelmet, a mezőgazdasági költségcsökkentést és a terméshozam növelését, az ipari termelékenység javítását, a szellemi tevékenység mérését, tervezését, a mikroelektronikai rendszerek alkalmazását és az automatizálást elősegítő ötletek, szellemi alkotások kidolgozására kívánják ösztönözni a legkülönbözőbb szakterületeken dolgozó fiatalokat, akik akár több pályamunkát is benyújthatnak. a díjazás sem zárja ki az ujitói, illetve feltalálói jogukat, ám a pályázatra való benevezéssel szellemi termékeik kizárólagos értékesítési, forgalmazási és bevezetési jogát az alkotó ifjuság egyesülésére ruházzák, s munkáikat csak az esetben értékesíthetik szabadon, ha ez nem tart erre igényt.

a bírálóbizottság minden beérkezett pályamunkát értékeli, s december 3-án hirdeti eredményt, osztja ki a két tizenötezer forintos első, a három tizezer forintos második és az öt ötezer forintos harmadik díjat, valamint a legjobb ötletekért járó jutalmakat és a Kisz központi bizottsága által a legkiválóbb alkotó kollektívának felajánlott, tizezer forintos különdíjat. /mti/

kász/bné, az mi ie

00.14 280684 2103

--

sb0009 4 150 mtib1009

## százezer tonna hus baranyából

1984. június 28. - baranya nagyüzemi gazdaságai százezer tonna hus megtermelésére vállalkoztak az idén, vagyis a megye területi arányát messze meghaladó mértékben kívánják hozzájárulni az országos husprogram sikeréhez. az üzemi tervek és a felvásárlási adatok alapján a szakemberek arra számítanak, hogy hatvanezer tonna baromfit, s még néhány ezer tonna juhot és nyulat, halat és vadat adnak a fogyasztóknak a megye nagyüzemi és háztáji gazdaságai. ebben természetesen benne van a saját fogyasztásra szánt hus mennyisége is.

mindig is az ország egyik legnagyobb állattenyésztő megyéje volt baranya, emmi jószágot azonban még soha nem neveltek és hizlaltak. kiváltképpen gyors ütemben fejlődik a sertéstartás: jelenleg négyezer kocával van több, mint tavaly. baranya területén huszonhat nagyüzemi szakosított sertéstelep működik. megkezdődött a telepek rekonstrukciója, ami által 40-65 százalékkal nő kapacitásuk, amellet, hogy gazdaságosabbá és környezetkímélővé is válik a termelés. megindult a hushasznosítási szarvasmarhatenyészetek kialakítása is. a cél az, hogy a teljes állomány husz százaléka legelőn tartott husmarha legyen.

most, az esztendő derekán, már viszonylag nagy pontossággal fel lehet mérni, hogy miként teljesül a százezer tonnás vállalkozás. az előző év ugyanezen időszakához képest husz százalékkal több sertést és öt százalékkal több marhát vásároltak fel a megyében. a baromfiból ugyan tíz százalékkal kevesebbet, viszont jóval többet fogyasztottak a szárnyasokból maguk az állattartók. juhból körülbelül ugyanannyit állítottak elő a gazdaságok, mint a múlt évben. körülbelül négyezer tonna halra lehet számítani az év folyamán, ennek felét az üzemi halastavak termelik meg, felét pedig a horgászok nevelik fel és fogják ki a horgászvizekből. gazdag „termést”, adnak az erdők-mezők is: elsősorban szarvast és őzet.

a százezer tonna hus előállításához természetesen tömérdek takarmányra van szükség. ez azonban nem okoz gondot, hiszen a baranyai gazdaságok egy másik vállalkozásukban egymillió tonna gabona megtermelését tűzték ki célul az idén, s ennek nagyobb része takarmány: kukorica és árpa. amennyiben megvalósul a husprogram, az egy főre jutó hustermelés várhatóan 220-230 kilogramm lesz az idén a megyében, a fogyasztás viszont ennek alig több mint egyharmada. a többletet tehát értékesítik, mégpedig jórészt exportra. /mti/

igó/bné, az kz/mi ie

00.15 280684 2446

--

sb0010 4 150 mtib1010

hazai ,,guano,, exportra

1984. június 28. - a baromfitrágya hasznosítására készülnek a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát baromfi ágazatában. eddig a fő termék itt a tojás volt, ezentúl pedig a tyuktrágya hozza majd a nagyobb hasznot, mégpedig a tojásnak a négyszeresét. a gazdaságban jelenleg 160 ezer tojótyukot tartanak, az éves tojástermelés 46 millió darab, mely jó évben 10 millió forint hasznot hoz. naponta csaknem 20 tonna tiszta baromfitrágya is keletkezik a batériában - ketrecben - tartott jószág után. környezetvédelmi, de agronómiai gond is ilyen mennyiségű, kitűnő trágyának az elhelyezése, hiszen a földek felvevőképessége véges.

a gazdaság most nagy vállalkozásba kezd, a trágyából speciális eljárással gyógyszer-alapanyagot vonnak ki, évente 18 tonna kristályosított uricumot állítanak elő. ez igen keresett, s drága exportcikk. az uricumból fájdalomcsillapítókat készítenek, de a kozmetikai ipar is nagy felhasználója.

a gazdaságnak csak ebből remélt haszna 40 millió forint, a tyuktrágya maradék üledékéből, tőzeggel vagy erdei földdel keverve, zacskóba töltve kitűnő virágföld készíthető, melyből kilogrammonként 0,17 márkáért évente 10 ezer tonnát lehet exportálni. a megmaradó trágyalé higtrágyaként öntözhető ki a földekre.

a trágya hasznosítását augusztusban kezdik meg, a berendezések - melyeket a tyuktrágya hasznosítására építenek és szerelnek fel - mind a hazai gyárak termékei. a beruházásra fordított összeg 50 millió forint, mely tizenegy hónap alatt megtérül. /mti/

sas/fné/az/vé ie

00.16 280684 1551

--

sb0011 4 150 mtib1011

mikroszámítógépes folyamatirányító rendszer

1984. június 28. - különféle technológiai folyamatok automatikus irányítására, felügyeletére alkalmas mikroszámítógépes folyamatirányító rendszert fejlesztettek ki a vegyiműveket tervező vállalat szakemberei. a rendszerrel egyebek között komplett gyártósorok munkája is vezérelhető, ellenőrizhető. az automatika figyelemmel kíséri, hogy a berendezésekben lejátszódó folyamatok eredményei megfelelnek-e az előírásoknak, s ha eltérést észlel, azonnal beavatkozik, például szelepeket nyit ki, megváltoztatja az adagolást, szükség szerint megváltoztatja a hőmérsékletet. a számítógép mindenről feljegyzést készít memoriájában, amivel megkönnyíti az adatok utólagos elemzését.

az egész technológiai folyamatra kiterjedő központi felügyelet és irányítás nagymértékben tovább javíthatja a munka eredményét, hiszen ma még az automatikus berendezések többségénél is csak az egyes fő műveletek ellenőrzésére van lehetőség.

a vegyterv rendszerének sikeres kialakításához a villamos berendezés és elektronikai vállalat szakembereinek munkája is hozzájárult. a mikroszámítógép felépítéséhez szükséges modul elemeket a két vállalat munkatársai közösen fejlesztették ki a korábban jól bevált alapkonstrukcióból. a továbbiakban is a vbkm szállítja majd a mikroszámítógépek modul elemeit.

a vegyterv újdonsága iránt - aminek gyakorlati megvalósításáról a tervező vállalat fővállalkozóként gondoskodik -, máris nagy az érdeklődés. egyebek között a közeljövőben kezdenek hozzá a tiszai vegyi kombinát részére egyféle, a gázoldat gyártását vezérlő központi irányító rendszer kiépítéséhez. /mti/

be/sl/mz ie

00.16 280684 1667

--

sb0012 4 150 mtib1012

papucs, cipő - rafiaháncsból

1984. június 28. - új termékkel jelentkezett a piacon a tápéi háziipari szövetkezet: nszk-beli cégek megrendelésére rafiaháncsból készített papucsokat, cipőket szállítanak. az otthon, utcán vagy strandon egyaránt viselhető kényelmes és tetszetős lábbeliknek nagy keletje van.

az új termék készítésére folyamatosan képezik át a szövetkezet bedolgozó tagjait. az idén gyes-en lévő kismamáknak tartanak kihelyezett tanfolyamokat csongrád és békés megyében. a bedolgozók kaptafára feszített bélésanyagot kapnak és arra fonják rá kézzel a rafiaháncsot. a természetes anyagból készült cipőfelsőrészre azután a szövetkezet műhelyében bőr vagy rugalmas műanyag-talpat ragasztanak.

az idén mintegy harmincezer rafiapapucst, cipőt gyártanak külföldi megrendelésre, jövőre a tervek szerint megduplázzák a termelést. /mti/

tób/f/az/gw ie  
00.17 280684 0885

--

sb0013 4 150 mtib1013

kéménybontó alpinisták a szalámigyárban

1984. június 28. - alpinista munkaközösség tagjai jelentek meg a szegedi szalámigyár és huskominát 115 éve alapított tiszaparti szalámiüzemének kéményén, hogy robbantás nélkül távolítsák el a harminchárom méteres öreg építményt. a füstelvezetés ugyanis feleslegessé vált, mivel a gyár félmilliárd forint értékű rekonstrukciója során földgázzal váltották fel a széntüzeléssel. a negyvennégy vállalat közreműködésével zajló általános felújítás eredményeként, korszerűbb termelési feltételek mellett évente mintegy négyszázezer rud csemegezalámmal növelik a régi gyár termelését.

a hegymászók már másodszor működnek közre a gyárfelújításban, nemrégiben a szalámiérlelő raktártornyon - milliókba kerülő állványozás nélkül, csupán köteleken függeszkedve - cserélték ki az épület fémburkolatát. /mti/

dob/f/az/gw ie  
00.17 280684 0874

--

sb0014 4 150 mtib1014

márkás kordbársony farmerek a budaflax -tól

1984. június 28. - bővítési műszaki-kereskedelmi kapcsolatát a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat az angol lee cooper céggel. a két vállalat tavaly három évre szóló együttműködési szerződést kötött, amelynek értelmében a budaflax csillaghegyi szövőgyárában gyártott farmerszövetből 825 ezer darab indigó-festett lee cooper márkájú farmernadrágot készítenek. a márka farmernadrágok iránti kereslet és a két vállalat közti jó kapcsolat alapján került sor a kooperáció bővítésére: a budaflax és a lee cooper cég a farmeréhez hasonló mennyiségű márka kordbársony nadrág hazai gyártásáról írt alá szerződést. a kordbársony nadrágokat csehszlovákiából importált szövetből, a lee cooper szabásmintája alapján a ruhaipari szövetkezet karcagi, valamint az ekisz ózdi üzemében készítik. az első 32 ezer darab nadrág, férfi és női változatban augusztusban már a hazai boltokba kerül. a két vállalat tárgyal az árucsere kapcsolat kialakításáról is. /mti/

gál/az/gw ie

00.18 280684 1025

--

sb0015 4 150 mtib1015

szüretelik a feketeribizkét

1984. június 28. - az idén is jó közepes termést szüretelnek feketeribizkéből a kőszeg-környéki hegyeken. az utóbbi években meghonosodott értékes bogyógyümölcs termesztésével már több mint háromszáz telektulajdonos foglalkozik a királyvölgyben, a szabó- és a kálvária hegyen, a szultán dombon, a róti és a meszes völgyben.

a kőszeg környéki talaj, a párásság, a hűvös éghajlat kedvez a védett erdőszéleket, völgyeket szerető gyümölcsnek. a vitaminokban, ásványi elemekben gazdag, izletes feketeribizke a szakemberek szerint többfajta betegség gyógyítására is alkalmas. megéri a fáradságot a vele való foglalkozás, telepítésével főként az eddig parlagon fekvő réteket, öreg gyümölcsösöket hasznosítják. a termelők folyamatosan szállítják a termést a felvásárló telepekre, ahonnan a hűtőházba kerül, majd exportálják. /mti/

lér/mné, az mi ie

00.18 280684 0893

--

sb0016 4 160 mtib1016

## naptár a bakonyról

1984. június 28. - a képzőművészeti kiadó gondozásában 34-féle 1985-ös naptár készül és ugyan még csak az 1984-es esztendő közepén járunk, rövidesen a boltokba kerül néhány jövő évi művészeti naptár.

az asztali naptárak egyike a bakonyról szól. rómer flóris régész, művészettörténész, a műemlékvédelem hazai uttörője hajdanán könyvet írt erről a tájról s a kiadó most arra vállalkozott, hogy a naptár oldalain az egykori kötetből szemelvényeket közöljön. hortobágyi tiber fotóművész képeivel együtt ez a szinte utirajz jellegű művészeti naptár sajátosan tükrözi a tájat: a természeti szépségekben gazdag hegyvidék és a történeti, néprajzi hagyományok egységét. a kiadvány azt is dokumentálja, hogy még ma is akadnak kevésbé ismert területek és más értékek e vidéken.

a kiadó azt is tervezi, hogy a naptár képanyagából vándorkiállítás szervez, amelyet a bakony-környéki városokban és településekben mutatnak be. /mti/

di/gg/-ár/mz ie

00.19 280684 0983

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

## Lottó-akció

1984. június 28. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatja a fogadókat, hogy július első hetétől kezdve közös akciót rendez a skála-coop vállalattal. az akcióban a 27-52. heti nyeresztes Lottószelvényekkel lehet részt venni. a Lottó igazgatóság külön sorsolásán a nyertes tízféle típusú személygépkocsi közül választhat. részletes tájékoztatást a totó-Lottó kirendeltségek adnak. /mti/

gg/sl/mz ie

00.20 280684 0437

--

sb0018 4 150 mtib1018

## alkalmi piacok kistermelőknek

1984. június 28. - alkalmi piacok létrehozásával segítik a magántermelőket csongrád megyében, ahol huszonnyolcezerre tehető az ugynevezett hétvégi kiskertek száma. ezeken az általában 200-400 négyszögöles parcellákon annyi árut termelnek a tulajdonosok, amennyi jóval meghaladja maguk és családjuk szükségletét. a fölös termék értékesítésére hódmezővásárhelyen tucatszámú elárúsító helyet jelöltek ki, ezeken a termelőknek sem helypénzt, sem területfoglalási díjat nem kell fizetniük. így kínálhatják portékájukat a város ipartelepén: az egymással szomszédos három nagy vállalat - az alföldi porcelángyár, a divatkötöttárugyár és a hódgép - parkoló terein. sátrat verhetnek a kistermelők a hódmezővásárhely határában lévő mártélyi üdülőtelepen, és több helyen a város centrumában is.

makón szintén hasonló intézkedéseket hozott a helyi tanács. a maros-parti strandon, a város határában lévő kempingben, a vasuti és az autóbussz-pályaudvarokon egyaránt helypénz fizetése nélkül adhatják el a zöldséget, gyümölcsöt, virágot a magántermelők.

csongrád városban házról-házra járva kínálhatják saját termésüket a kiskert-tulajdonosok.

az alkalmi piacok nagy mértékben javítják a lakosság ellátását, mert a termelőtől közvetlenül jutnak friss áruhoz a vásárlók, s ez általában olcsóbb is, mint amit a boltok kínálnak. /mti/

tób/f/az/gw ie  
00.20 280684 1393

--

sb0019 4 130 mtib1019

## bővül a vasi távfűtőhálózat

1984. június 28. - a vas megyei távhőszolgáltató vállalat dolgozói megkezdték a szokásos nyári karbantartást, illetve a bővítést a százötven hőközpontból és háromszáz hőfogadó állomásból álló hálózaton. a tizenkétezer lakást és háromszázötven intézményt ellátó vállalat a munkák során mintegy tizenkét milliót költ karbantartásra, s harminc millióba kerül a fejlesztés.

bel

- 16 -

1984.06.28.

a szerelők úgy dolgoznak, hogy legfeljebb egy-két napra maradjanak a lakások melegvíz nélkül. ezt lehetővé teszi, hogy viszonylag rövid a vezetékhálózat és sok az állomás: a szerelés alatt álló kazán szerepét így átveheti egy másik, a legközelebb működő.

a fejlesztések során a kazáncserék, kazánbővítések mellett sárváron a most épülő héliosz szálló hővezetéke és kazánháza készül el. újabb kazánokat állítanak át földgáztüzelésre. az elmúlt fűtési idényben a vas megyei távfűtőhálózat kazánjainak fele volt gázüzemű. jövőre minden városban általánossá válik a földgáz használata. /mti/

kre/mmé/az/vé ie

00.21 280684 1033

--

bel

- 17 -

1984.06.28.

sb0020 4 170 mtib1023

ifjúsági kölcsönző-bolt

1984. június 28. - ifjúsági turisztikai kölcsönző-üzlet nyílt kaposvárott, a vár utcában. a boltban több mint egymillió forint értékben csaknem ötven féle turisztikai eszközt: sátrakat, hálósákokat, gumimatracokat, nyugágyakat, kerékpárokat kínálnak. a választékot rövidesen tovább bővítik, s barkács eszközöket, kapáló- és fűnyírógépeket is kölcsönöznek majd. a bolt továbbá - a városgazdálkodási vállalattal együttműködve - vízikölcsönző helyet nyit a megyeszékhely legkedveltebb kirándulóhelyén, a deseda-tó partján. /mti/

káp/káp,ká mi sn

10.42 280684 0586

--

sb0021 4 160 mtib1026

kádár jános fogadta jesus montanét

1984. június 28. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön fogadta jesus montanét, a kubai kommunista párt politikai bizottságának póttagját, a központi bizottság titkárát, aki küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón áttekintették a két párt közötti együttműködés néhány időszerű kérdését, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzetről, különös tekintettel a karib-tengeri térségben, illetve az európai kontinensen tapasztalható fejleményekre. a találkozón jelen volt szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint jorge rodriguez grillo, a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/mi -ár sn

10.58 280684 0777



--

sb0022 4 150 mtib1027

## Kitüntetések - belkereskedelmi minisztérium

1984. június 28. - az elnöki tanács kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenységük elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából Kállay Oszkárnak, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének, az országos idegenforgalmi hivatal vezetőjének és Vágó Sándornak, a belkereskedelmi minisztérium főtanácsosának a szocialista Magyarországért érdemrendet, Pásztor Tibornak, a belkereskedelmi minisztérium tanácsosának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetések csütörtökön Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter adta át. jelen volt Ballai László, az MSZMP KB gazdaságpolitikai osztályának vezetője is. /mti/

ka/sl/fe sn  
12.03 280684 0713

--

sb0023 4 160 mtib1028

## békéscsabai bábkiállítás

1984. június 28. - csütörtökön Békéscsabán, a Munkácsy Mihály Múzeumban, megnyitották a Békéscsabai Napsugár Bábegyüttes országot-világot járt bábjainak kiállítását. a többszáz ismert figura között ott van a Micimackó, a Citromka, Molnár Anna, Kádár Kata, Hüvelyk Matyi, a három Kismalac, a Cantata profana több bábalakja. a tárlat egyben tükrözi a 35 éves fennállását ünneplő Békéscsabai Amatőr Együttes művészi munkáját is. hazai és nemzetközi diplomák, oklevelek tanuskodnak a sok szép sikerről. /mti/

bty/ke,ká/fe sn  
12.13 280684 0563

37

--

sb0024 4 150 mtib1029

## tsz-üdülő gyulán

1984. június 28. - csütörtökön ünnepélyes külsőségek között helyezték el Gyulán annak a háromszintes, 60 szobás, modern üdülőnek alapkövét, amelyet 80 békés megyei termelészövetkezet összefogásával építenek fel a fürdő szomszédságában. az új üdülő a tervek szerint 1986-ban már vendégeket fogad.

az épület háromszintes lesz, a szobák mindegyikéhez fürdőszoba tartozik majd. szintenként egy-egy társalgó helyiséget, a földszinten pedig éttermet, konyhát, orvosi rendelőt alakítanak ki. az intézményt egész éven át üzemeltetik. az üdülőt a strandtól elválasztó elővízcsatornán hídát építenek, így a beutaltak kerülő nélkül közelíthetik meg a fürdőt. /mti/

bty/ke,ká/fe sn  
12.15 280684 0709

--

sb0025 4 150 mtib1030

## fejér megyei tanácsülés /1.rész/

1984. június 28. - Fejér megye tanácsa csütörtöki ülésén megtárgyalta a megye tömegközlekedési helyzetét, és áttekintette az alba volán munkáját. a közlekedési vállalat a megye három városában és 14 kiemelt településén bonyolítja le a helyi tömegközlekedést, és csaknem 400 autóbust üzemeltet. általános tapasztalat, hogy tovább nőtt a munkahelyre szállítás szükséglete, jelentősen emelkedett a tanulóforgalom, s mind több autóbust vesznek igénybe kulturális, szociális, vagy sportcélu utazásokra.

a megyeszékhelyen a lakosság naponta másfélezernél is több járatot vehet igénybe, s a város bármely pontjára egyszeri átszállással el lehet jutni. a nagyüzemek megközelítésére az utóbbi években négy új közlekedési vonalat alakítottak ki, így sokat javítottak a videoton és a könnyűfémmű dolgozóinak munkába járásán. az átlagos megállóhely-távolság Székesfehérváron 600 méter, s a megálló eléréséhez, ugyancsak átlagban, 300 métert kell gyalogolni.

az ötnapos munkahét majd a 40 órás munkahét jelentősen „sűrítette”, az utasforgalmat a műszakváltások idején, ezért Székesfehérvár délkeleti ipari körzetében, Dunaujvárosban pedig teljeskörűen bevezették a lépcsőzetes munkakezdet. a megyeszékhely utasáramlását segítette és a járatok kimaradását csökkentette, hogy megoldották a tömegközlekedés urh-s irányítását.

37

bel

- 20 -

1984.06.28.

az alba volán a távolsági autóbusz közlekedést 1 nemzetközi és 12 távolsági vonalon, 40 járáttal bonyolítja le, érintve budapestet, nyolc megyeszékhelyt és további huszonöt várost az országban.  
/folyt. köv./

sas/fné,ká mi

12.16 280684 1605

-.-

sb0026 4 150 mtib1031

fejér megyei tanácsülés /2. rész/

az elővárosi közlekedésnek székesfehérvár és dunaujváros agglomerációs körzetében van meghatározó jelentősége. olyan járatrendszereket fejlesztettek ki, amelyek révén csúcsporgalomban 30 perces, napközben 1 órás járatsűrűséggel érhetik el az utasok a várost, illetve lakhelyüket. de mint a tanácsülés vitájában elhangzott, az ötnapos tanítási hét bevezetésével a középiskolákban is megnövekedett a tanítási órák száma, így a vidékről bejáró tanulók hazaszállítása egybeesik a 14 óráig dolgozókéval, ami növeli a zsúfoltságot. a közlekedési vállalat erőfeszítéseket tett a közületi autóbuszok menetrendszerű közlekedésbe vonására. napi 32 járáttal 286 kilométer teljesítménnyel elsősorban a tanulókat szállítják.

a közlekedésfejlesztés céljai között szerepel az elővárosi autóbuszok folyamatos forgalomba állítása, székesfehérvár-dunaujváros között a periodikus közlekedés kialakítása, az üdülő övezetek - főként a velencei tó - jobb kiszolgálása, a telkes járatok sűrítése hétvégeken és a közületi autóbuszok nagyobb számú bevonása a tömegközlekedésbe. /mti/

sas/fné,ká mi sn

12.19 280684 1134

37

-.-

bel

- 21 -

1984.06.28.

sb0027 4 130 mtib1032 /embargó 13 óráig!/  
szűrös mátyás a szovjetunióba utazott

1984. június 28. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára az szkp központi bizottságának meghívására csütörtökön a szovjetunióba utazott. kíséretében vannak györke józsef és kovács lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetői.

bucsuztatásuknál a ferihegyi repülőtéren jelen volt ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

ka -ár mi sn

12.22 280684 0458

-.-

sb0028 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /1. rész/

1984. június 28. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

változékony idő

dél- délkelet-európa nagy részén magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott a leszálló légmozgások hatására általában derült, száraz az idő. középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érkeznek nyugat- és észak-európa felől szárazföldünk belseje felé. vonulásukat többnyire erős felhős ég, gyakori eső, zápor, szórványosan zivatar jelzi. péntek estig a kárpát-medencét is nedves levegő éri el, így változékony időjárásra lehet számítani.

hazánkban szerdán csak rövid időre felhősödött be az ég, így az ország nagy részén 10, 14 órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a sok napsütés hatására a hőmérséklet csúcserőke általában 20, 25 fok között alakult. csütörtök hajnalra 8, 15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt néhány kisebb körzet kivételével derült, napos idő uralkodott. a déli szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 19, és 24 fok között váltakozott.

37

bel

- 22 -

1984.06.28.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17.9 fok volt, a százéves átlagnál 2.6 fokkal alacsonyabb.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, erősen süllyed.

A Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

nyugat felől eleinte csupán időnként, éjszakától már tartósan megnövekszik a felhőzet, ismétlődő záporok, zivatarok várhatók. a szél zivatarok környezetében átmenetileg viharos lesz, illetve holnap délután északnyugat felől a dunántúlon tartósan megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken az északnyugati országrészben 20 fok körül, a délkeleti országrészben 25 fok körül várható.

/folyt. köv./ mi

12.59 280684 2158

--

sb0029 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat!/  
időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés Budapest térségére péntek reggelig:

gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, késő délutántól ismétlődő zápor, zivatar várható. a szél zivatar idejére viharossá fokozódik.

a hőmérséklet késő este 21, 22 fok körül, holnap hajnalban 16, 17 fok körül várható.

előrejelzés a Balaton térségére ma estig:

a déli, délnyugati szél általában 20, 25 km/h, időnként 40-45 km/h, zivatar környezetében átmenetileg 62 km/h-nál erősebb lesz.

bel

- 23 -

1984.06.28.

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható.

a hőmérséklet csúcserőteke 27 fok körül, a késő esti hőmérséklet 21, 22 fok körül alakul. a víz délután 20, 21 fokos lesz.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

általában napos idő várható, legfeljebb kisebb záporok alakulhatnak ki. az időszak végére a hőmérséklet kissé emelkedik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21, 25 fok között, később 25 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a Duna Budapestenél 310 cm, a víz hőmérséklete 17.0 fok.

/mti/ mi

13.07 280684 1393

--

sb0030 4 130 mtib1035

Méhes Lajos a VIII. kerületben

1984. június 28. - Méhes Lajos, a Magyar Szocialista Munkáspárt politikai bizottságának tagja, a SZOT főtitkára csütörtökön a főváros VIII. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottságban Gál János első titkár és Molnár Ferenc, a városrész tanácselnöke fogadták a vendéget, és tájékoztatták Józsefváros politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, szóltak a kerületi ipari nagyvállalatok helyzetéről, eredményeiről, s arról: azok hogyan felelnek meg a népgazdasági elvárásoknak. a belső Józsefváros rekonstrukciójának eddigi eredményeiről, a VII. ötéves tervidőszakra vonatkozó további rekonstrukciós, valamint a meglévő lakásállomány megóvását célzó elképzelésekről egyebek között elmondták: a kerület nagy gondja, hogy az otthonok fele még mindig félkomfortos vagy komfort nélküli. ezen a helyzeten kívánnak változtatni a lakosok korszerűsítésével, felújításával, valamint új lakások építésével. a jelenlegi tervidőszak végéig még 392 lakást építenek fel, s a rekonstrukciót a következő tervidőszakban is folytatják.

ezt követően méhes Lajos megtekintette a józsefvárosi lakótelepet és a rekonstrukciós területet, majd meglátogatta a május 1. ruhagyárat. itt a mintegy 3500 dolgozót foglalkoztató, több mint 400 millió dollár értékben exportáló vállalat vezetői tájékoztatták az előttük álló feladatokról.

délután méhes Lajos a kerületi pártbizottság kibővített ülésén tájékoztatót tartott időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, majd kötetlen beszélgetést folytatott a kerületi nagyvállalatok gazdasági-, párt- és szakszervezeti vezetőivel. /mti/

t cs/ka

13.27 280684 1627

-. -

sb0031 1 150 mtib1036

sujtólégrobbanás a mecseki szénbányák béta bányáüzemében

1984. június 28. - csütörtökre virradóan 0 óra 23 perckor tüzmegelezési munkálatok közben sujtólégrobbanás történt a mecseki szénbányák béta bányáüzemének viii. szintjén. megsérült a helyszínen dolgozó kilenc bányamentő, akiket a mentők kórházba szállítottak. közülük hat bányászt rövid idő múltával hazaengedtek, három társukat még kórházban ápolják, sérüléseik azonban nem súlyosak.

a baleset körülményeiről csütörtökön az ipari minisztériumban Czipper Gyula ipari miniszterhelyettes tájékoztatta az újságírókat. elmondta, hogy a szerdán és az éjszakai órákban szolgálatot teljesítő biztonsági és irányító szakemberek körültekintő, a védelmi előírásokat messzemenően figyelembe vevő intézkedéseinek köszönhető, hogy nem történt súlyosabb szerencsétlenség.

Szerdán, a délelőtti műszakban a tűzvédelmi megbízott ellenőrző körutja során észlelte, hogy az egyik fejtésre váró vágatban, ahol még nem dolgoznak a bányászok, emelkedett a levegő hőmérséklete - ami veszélyhelyzetre utal. ezért azonnal elrendelte a vágat elzárását. a sujtólégrobbanás megelőzésére, illetve az esetleges tűz továbbterjedésének megakadályozására a vágatot habbal töltötték fel. a délutáni műszak tűzvédelmi felelőse azonban ennek ellenére azt tapasztalta, hogy emelkedett a levegő szénmonoxid tartalma, elérte a 0,002 százalékot. ekkor riasztotta a műszak felelős vezetőjét, aki haladéktalanul intézkedett a veszélyeztetett körzetben dolgozó hatvan bányász felszínre küldéséről és a további biztonsági intézkedések megtételéről. a bányamentők hozzáálltak a

kritikus vágat teljes elzárását biztosító kőgát építéséhez, melynek munkálatai közben érte őket a robbanás.

a körülmények kivizsgálását a pécsi kerületi bányaműszaki felügyelőség munkatársai megkezdték, s a csütörtök délelőtti órákban a helyszínen érkezett menyhárt László, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke, valamint az ipari minisztérium megbízásából Tamásy István, a bányászati egyesülés vezérigazgatója is. /mti/

be sl mi hgy

13.33 280684 2070

-. -

sb0032 4 130 mtib1037

rendőrtisztek kitüntetése

1984. június 28. - az elnöki tanács a belügyminisztériumban végzett, több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából Mándi Sándor rendőr-ezredesnek a szocialista Magyarországért érdemrendet, dr. Szalma László rendőr-ezredesnek és dr. Déri Pál rendőr-ezredesnek a Vörös Csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket csütörtökön Horváth István belügyminiszter adta át. /mti/

ka/ag mi hgy

13.35 280684 0472

-. -

sb0033 4 160 mtib1039

## a hajdu-bihar megyei tanács ülése - tervteljesítés

1984. június 28. - a vi. ötéves terv célkitűzéseinek időarányos teljesítését tekintette át csütörtöki ülésén a hajdu-bihar megyei tanács. mint elhangzott: az elmúlt három évben a program összességében magvalósult.

többek között 22 ezer lakás építését irányozták elő, az első három évben az időarányosnál 700-zal többet vehettek használatba. a tanács 120 millió forinttal támogatta a magánérőből épülő lakásokhoz a telek kialakítását.

a kulturális és egészségügyi ágazatban az alapellátás javítása volt a terv legfőbb célja. ennek érdekében folytatják debrecenben a megyei tanács kórház korszerűsítését és bővítését, ami várhatóan a jövő esztendő végére készül el. a bölcsődei programot azonban nem sikerült teljesíteni. hajduböszörményben, püspökladányban, balmazújvárosban a múlt évre előirányzott gyermekintézményeket csak az idén adják át, hajdunánáson pedig még később. az egészségügyi alapfoku ellátást lényegesen javította a debreceni ujkerti rendelő megnyitása. bárádon, zsákán és pocsajban orvosi rendelő épül ebben az évben, s terven felül készült el hasonló célú létesítmény hajduhadházon, körösszegapátiban, váncsodon, szentpéterszegen, valamint csökmön.

ugyancsak az alapvető célkitűzések között szerepelt az általános iskolai ellátás korszerűsítése. ennek megfelelően a tervidőszakban 463 általános iskolai tanterem épül meg. az elmúlt évek erőfeszítéseinek eredményeként az ellátásban legjobban elmaradt nyírségi részen lényegében pótolták a hiányt.

a közművelődési beruházások sorában átadták a nádudvari új művelődési házat, amelynek építéséhez 42 millió forinttal járult hozzá a helyi vörös csillag tsz. még az idén megnyitja kapuit a hajduböszörményi művelődési ház is. /mti/

szü/ká/fe hgy  
14.39 280684 1797

-.-

sb0034 4 130 mtib1040

## az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása

1984. június 28. - az országgyűlés honvédelmi bizottságának tagjai pap jánosnak /veszprém m./, a testület elnökének vezetésével látogatást tettek a belügyminisztériumban, ahol a bm forradalmi rendőri ezred életével, tevékenységével ismerkedtek. a látogatáson jelen volt cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és trombitás dezső, a minisztertanács honvédelmi bizottságának a képviselőket az alakulatnál ladvánszky károly rendőr-altábornagy, belügyminiszterhelyettes fogadta. *♀ titkára.*

tóth ferenc rendőr-vezérőrnagy, a belügyminisztérium főcsoport-főnök-helyettese tájékoztatta a vendégeket az ezred szervezetről, feladatairól. egyebek között elmondotta: 1980-tól napjainkig az alakulat tagjai több esetben hajtottak végre speciális feladatokat. részt vettek bűnözők felkutatásában, elemi csapás, tömegszerencsétlenség helyszínén a rend fenntartásában, a védekezés, a mentés zavartalanságának biztosításában. évenként mintegy 2500 alkalommal sport- és kulturális rendezvényeken felügyelnek a rendre. a sokoldalú felkészültséget igénylő tevékenységet a társ fegyveres testületek kijelölt egységeivel szoros együttműködésben végzik.

a látogatás a bm forradalmi rendőri ezred bemutatójával ért véget. /mti/

és/ka/ag/fe hgy  
14.44 280684 1304

-.-

sb0035 4 150 mtib1041

## magyar kiállítók klagenfurtban

1984. június 28. - az ausztriai klagenfurtban augusztusban rendezik meg a 33. nemzetközi faipari vásárt, amely Európában egyedülálló kiállítás. a vásár programjáról csütörtökön tájékoztatták az újságírókat az atrium-hyatt szállóban.

a szervezők elmondták, hogy több mint százezer négyzetméternyi területen 450 cég állítja ki újdonságait, s nyolc nemzetközi tanácskozást és szimpoziumot is rendeznek. hazánkat hét vállalat képviseli, jórészt a lignimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével. egyebek között erdért-faházakat, szatmár-, agria- és bubiv-butorokat, valamint különféle fűrészárúkat láthatnak az érdeklődők a magyar standon. a lignimpex egyébként évi két és

as

félmilliárd forintnyi árucserét bonyolít le osztrák cégekkel, rendszeresen vásárol például fenyőfűrészárut, cellulóz- és papíripari termékeket. a magyar fél elsősorban papírgyártáshoz használatos fát szállít. kooperáció keretében magyar hullámpapírokért dobozokat kapunk, és a közelmúltban osztrák licenc alapján az agrokompex megkezdte szendvicspanelekből épülő faházak gyártását és exportját elsősorban ausztriába, valamint az nszk-ba. a jövőben a magyar vállalatok növelni kívánják faház-, parketta- és raklap-exportjukat ausztriába. ezért is fontos a klagenfurti vásáron a magyar részvétel.

a sajtótájékoztatón jelen volt arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

sz/kö/sl/fe hgy  
15.20 280684 1443

--

sb0036 4 160 mtib1042

az agria játékszin bemutatója

1984. június 28. - eger nyári színháza, az agria játékszin csütörtökön megkezdte idei évadját: az egeri vár romkertjében berendezett színtéren bemutatták bornemissza péter élektóját.

bornemissza péter magyar élektója 1558-ból származik. szophoklesz tragédiáját fordította magyar nyelvre, és ültette át a 16. századi feudális magyar társadalomba. a színházi közönség ezt a művet többnyire móríciz zsigmond átdolgozásában ismeri, ebben a formájában többször bemutatták a magyar színpadokon. az eredeti szöveggel 1974-ben adták elő a kolozsvári színházban. az agria játékszin ezúttal ugyancsak az eredeti szöveg felhasználásával mutatta be a kétrészes tragédiát. a játékban aegistus király szerepében koltai róbert lépett színpadra, a további szereplők: reviczky gábor, almási éva, fehér anna, igó éva, pogány judit, gáspár sándor és miklósy györgy. rendező: valló péter. a játékhoz jánoskúti mártá tervezte a jelmezeket.

az élektót a bemutatót követően még kilenc alkalommal láthatja a közönség egerben. /mti/

kov/lné/kö ká hgy  
15.21 280684 1082

--

sb0037 4 130 mtib1043

eltemették zombor jánost

1984. június 28. - zombor jánost, a hétfői hírek nyugalmazott olvasó-szerkesztőjét csütörtökön a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében szigetvári miklós alezredes, a szövetség országos bizottságának tagja bucsuzott az elhunyttól, a hírlapkiadó vállalat, a hétfői hírek szerkesztősége és a kollégák részéről mécs lászló, a hétfői hírek párttitkára mondott bucsubeszédet. /mti/  
t cs/kö -ár hgy  
15.23 280684 0497

--

sb0038 4 150 mtib1044

tanácskozás a fővárosi felnőtt szakmunkás-képzésről

1984. június 28. - csütörtökön a csepel művek oktatási vállalatánál mintegy 300 fővárosi vállalat, 50 szakmunkásképző intézet és a különböző főhatóságok képviselői egésznapos tanácskozást rendeztek. a művelődési miniszternek a felnőtt szakmunkás-képzést szabályozó tavalyi rendelete végrehajtásáról.

mintegy 130 féle szakmában eddig ötezren jelentkeztek, hogy részt kívánnak venni az ősszel kezdődő felnőtt szakmunkás-képző tanfolyamokon a vállalatoknál, illetve az oktatási intézetekben. a vállalatoknak előre fel kell mérniük a tanfolyamok iránti igényeket; azt benyújtják a tanácsi szervezeteknek, ahol időben meg tudják szervezni a vállalatokkal karöltve az eddiginél színvonalasabb oktatást. ezentúl számos kedvezményt is nyújtanak a tanfolyamok résztvevőinek, például a gyakorlati időt jobban beszámítják a vizsgáknál, ha valakinek már van egy szakmája, s új szakmából kíván vizsgázni. a másod- vagy harmadszakma-képzés rövid időt vesz igénybe, hiszen a hallgató korábbi tanulmányaira épül az új tananyag. a szakmunkásképzés ily módon általában is szervezettebbé válik, ami lényegesen csökkenti majd a vállalatok ilyen irányú költségeit, hiszen kiszűri a párhuzamosságokat.

a tanácskozáson szóba került az is, hogy még mindig nem veszi szinte senki igénybe az átképzési segélyt. a tanácsi szervek tudnak arról, hogy jónéhány vállalatnál szervezett munkaerő-átcsoportosítás folyik, sok dolgozót más szakmákra átképeznek, több esetben az érintett dolgozók alacsonyabb jövedelmet kapnak - mégsem veszik igénybe az átképzési segélyt. pedig ha élnének ezzel a lehetőséggel,

As

csökkenne a nem kívánt munkaerővándorlás, hiszen nem kell félnie a dolgozónak, hogy az átképzés alatt elesik jövedelmének egy részétől.

a tanácskozáson a házigazda, a csepel művek oktatási vállalatának képviselője arról szólt, hogy a vállalat 36 korszerűen felszerelt tanteremben 60 szakmában szervezett betanító, képesítő és szakmunkásvizsgára felkészítő tanfolyamokat, a vezetőképzést és -továbbképzést. évente mintegy négyezren tanulnak az intézményben. ez az ország egyetlen oktatóközpontja, amely vállalati formában működik, ezért érdekeltek a legkorszerűbb oktatómódszerek alkalmazásában, s abban, hogy az oktatókat a legjobb szakemberek közül válogassák ki. /mti/

sz/kö sl hgy  
15.30 280684 2337

--

sb0039 4 130 mtib1045

kitüntetés - dobróka jános

1984. június 28. - az elnöki tanács dobróka jános nagykövetségi tanácsost nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. /mti/

kö hgy  
15.38 280684 0257

--

sb0040 4 130 mtib1046

tanácskozás az agrárkereskedelemről /1. rész/

1984. június 28. - bár az önállóvá vált élelmiszeripari feldolgozó vállalatok, illetve a mezőgazdasági termelő üzemek között kialakult szerződéses kapcsolatok megfelelően szolgálják a piaci igények kielégítését, az eddigieknél is jobban kell erősíteni azokat az elemeket, amelyek a minőség javítására ösztönöznek - egyebek között ez hangzott el azon a csütörtöki tanácskozáson, amelyen a termékértékesítési szerződések helyzetét és szerepét vitatták meg a hazafias népfront országos tanácsának székházában.

a népfront agrárpolitikai albizottságának ülésén monori miklós, a mém osztályvezetője tartott vitaindító előadást az agrárkereskedelem időszerű kérdéseiről. miként elmondotta: a üzemek mezőgazdasági áruinak 95 százaléka a termékértékesítési szerződések útján talál piacra. a termelés és a fogyasztás biztonságának, az értékesítés tervszerűségének, az egész kapcsolatrendszer további javításának alapvető feltétele, hogy e folyamat valamennyi eleme - a nyersanyagtermeléstől a feldolgozásig - összehangoltan fejlődjen. a szerződő partnerek gazdasági érdekeltségét a szerződéses rendszer mai formája képes megfelelően érvényre juttatni. az agrárkereskedelemben jelentős fejlődést eredményezett, hogy növelték a termékek minősége iránt támasztott követelményeket. a fejlődés mindezek ellenére lassú, a kialakult gyakorlat nem orientálta kellően a termelőt a valós piaci igények kielégítésére. a termékértékesítési szerződésekben vállalt kötelezettségek teljesítésénél általában kielégítő a fegyelem, ám gyakori, hogy a partnerek a szerződésekben nem határozzák meg egyértelműen jogaikat és kötelezettségeiket. /folyt. köv./ ri/ka/fe  
15.43 280684 1698

--

sb0041 4 130 mtib1047

tanácskozás az agrárkereskedelemről /2. rész/

különösen a szabadáras termékek esetén hiányosak a szerződések: a felek nem tüntetik fel egyértelműen az árkiállítás módját, az elfogadható minőséget és a szerződéshez kapcsolódó szolgáltatások körét.

mike imre, az állatforgalmi- és husipari tröszt igazgatója elmondotta, hogy az állami husipari vállalatok által aláírt termékértékesítési szerződések sokkal inkább követik - nem pedig irányítják - a termelői szándékokat, elhatározásokat. a szerződések hiányossága ugyanakkor, hogy minőségi követelményeket nem támasztanak.

a szerződéseknel még mindig előfordul, hogy a forgalmazók a várható értékesítési lehetőségeket meghaladó biztonságra törekednek - mondotta toth géza, a szövosz főosztályvezetője. ugyanakkor a termelők részéről nincs kellő vállalkozói készség arra, hogy a zöldért vállalatok szerződéses ajánlatai közül azokat válasszák, amelyek a fogyasztás helyéhez a legközelebb esnek.

a vitában hozzászólók egyetértettek abban, hogy bár kapcsolatok fejlődtek, a megrendelő vállalatok az utóbbi időben mind hosszabb határidőket jelölnek meg az átvett áruk ellenértékének

kiegyenlítésére és előfordul, hogy az átvételtől számított 4-5 héttel később fizetnek az áruért. a minőségi szempontok elsődlegességét, a szállítási fegyelem pontosságát ma még egyik fél sem érzi igazán magáénak. a felszólalók ugyanakkor elismerték: a szerződéses fegyelem betartásának egyik leglényegesebb feltétele, hogy az árut átvevő vállalat tudja hol tárolni, képes legyen gazdálkodni a termékekkel.

az állatok késedelmes átvételéről szólva elhangzott: az ugynevezett túltartást és az így keletkező többlethust ugyan kifizetik a felvásárlók, ám az állatok által elfoglalt hely költségeit s a helyfoglalás miatt elmaradt hasznot senki sem téríti meg, ezért kívánatos lenne megvizsgálni, hogy ez a kérdés miként építhető be a szerződésekbe. /mti/

ri/ka/ag/fe hgy  
15.43 280684 1944

--

sb0042 4 150 mtib1048

sajtótájékoztató az aratási előkészületekről /1. rész/ 1984. június 28. - az aratás előkészületeiről és a terméskilátásokról tartott sajtótájékoztatót csütörtökön a mém-ben magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. elmondta, hogy az elmúlt két hónap csapadékos időjárása kedvezett a kalászosoknak, ám fejlődésük 10-15 nappal elmarad a korábbi évektől, ily módon a betakarítás is emyivel később indulhat. mindenesetre biztató, hogy a határszemplék tapasztalata szerint a táblák kedvező képet mutatnak, így jó közepes termésre lehet számítani. ehhez azonban az elkövetkező hetekben meleg, száraz időre van szükség. ha csapadékosra fordulna, úgy a terméskilátások romlanak. az üzemeknek célszerű hozzájárítani a munkához, mihelyt a termés eléri a viaszérés állapotát. az ősziárpa betakarítása a déli fekvésű megyékben néhol már megkezdődött, a buza aratásához pedig előreláthatóan július 10-15. táján foghatnak hozzá az üzemek.

összességében mintegy 1,7 millió hektárról takarítják be az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a termést. a munkához adottak a feltételek. megközelítően 13 ezer kombájn várja az üzemekben az indulást, s további 500 kombájn még a nagykereskedelmi vállalatok raktáraiban áll. az alkatrészellátást is gondosan előkészítették, 10-12 százalékkal többet szereztek be mint tavaly. ennek ellenére most is számolni kell némi hiánnyal, elsősorban gumibroncsból, ékszíjből és a szalmabetakarításhoz szükséges zsinagból.



a gabonaforgalmi vállalatok felkészültek a termés fogadására. négyszázkilencvenhárom településen, 900 helyen 1763 átvevővonal fogadja a földekről beérkező gabonát és szükség szerint éjjel is dolgoznak az átvevők. az üzemek feladata, hogy a betakarítás, a szállítás és az átvétel közötti összhangot megteremtsék a torlódások elkerülésére.

az aratást követő járulékos munkák is gondos előkészületet igényelnek. a szalmabetakarításhoz bálázógépből van elegendő, a szolnoki mezőgép vállalat gyártja e berendezéseket. a szalmát nem szabad a tarlón elégetni, ipari melléktermékek, s takarmányozásra is felhasználható. az üzemeknek célszerű sietni a tarlólánhántással, hogy a földek egy részét másodvetésre előkészíthessék. a tarlólánhántás utáni munkák közé tartozik az istálló- és a műtrágyázás, amely már a jövő évi termés megalapozását szolgálja.

a miniszterhelyettes a növények fejlődéséről elmondta: a kukoricaállomány sűrűsége általában megfelelő, a száruk azonban még rövidék, halványzöldek, mintegy kéthetes lemaradásban vannak a fejlődésben. a cukorrépa és a napraforgó összképe kedvező.

/folyt. köv./

kg/fe  
15.50 280684 2605

--

sb0043 4 150 mtib1049

sajtótájékoztató a mém-ben ... /2. rész, folyamatosan/

burgonyából a tavalyinál néhány száz hektárral kevesebbet vetettek az üzemek, de a magasabb termés hozamok biztosítják a hazai ellátást. /mti/

kg/fe/sl hgy  
15.51 280684 0225



--

sb0044 4 150 mtib1050

## bőséges kínálat a hétvégi piacon

1984. június 28. - a hét végére tovább növekszik a felhozatal a fővárosi üzletekbe, piacokra. a nagyvásártelep információja szerint különösen ujbungonyából, uborkából és főzõhagymából várható nagyobb mennyiség, emellett emelkedik a karfiol, a leveles zöldségek és a főzõtök mennyisége is. valamennyi piacon kapható zeller, csomós sárgarépa, gyökér és kapor. mind több helyen nemcsak darabra, hanem kilóra is mérik már a karalábét és a paprikát. ujdonság a zöldbab, amelynek 32-45 forint a kilónkénti ára. az árak az elmúlt héthez képest általában csökkennek.

mind színesebb a gyümölcskínálat. az igények szerinti mennyiségben árusít a kereskedelem málnát, cseresznyét, meggyet és ribizlit. emelkedik az őszibarack mennyisége, amelynek ára kilónként 36-60 forint között változik. megjelent a málna, amelynek kilóját 48-70 forintért mérik. /mti/

kg/fe sl hgy  
15.54 280684 0912

-.-

sb0045 4 130 mtib1051

## észak-budapesti beruházási szemle /1. rész/

1984. június 28. - a nagy észak-budapesti közlekedési beruházások teljes befejezéséig hátralévő négy hónap feladatairól, elsősorban az építkezések helyzetéről, azok környezetének rendezési elképzeléseiről tájékoztak csütörtöki látogatásuk során a főváros vezetői. maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke szemleutjuk alkalmával felkeresték az építkezések óbudai és angyalföldi helyszíneit, ahol a iii. és a xiii. kerület politikai és tanácsi vezetői, valamint a kivitelező vállalatok igazgatói adtak információt.

a főváros vezetői a program első állomásaként a duna budai oldalán befejezéséhez közeledő építkezéseket keresték fel. megtekintették a iii. kerületi fő teret és környezetét, a flórián téren épülő közlekedési csomópontot, a vörösvári uton folyó jelenlegi felszíni munkálatokat és a majdani 1-es, ugynevezett gyorsvillamos bécsi uti, már elkészült végállomását. a városrész vezetői elmondták: nemcsak a közlekedési építkezésekre, hanem a környező, műemléki jellegű épületek tatarozására is nagy figyelmet

fordítottak. októberig még kialakítják a fő tér diszburkolatát és végeznek a zichy kastély - átmeneti jellegű - helyreállításával is. a térségben található római kori légiós tábor maradványainak feltárási munkái befejeződtek, már csak a konzerválási tennivalók vannak hátra, ezt a tereprendezés, parkosítás követi. az óbudai építkezési térségben helyenként jelentős földmunkák vannak hátra, elsősorban a zsinagóga és a hid közötti park állapotán kell változtatni - állapították meg a főváros vezetői.

az árpád-híd pesti oldalán, a váci ut és róbert károly körut kereszteződésében készülő csomóponthoz, majd a lehel uti kereszteződéshez vezetett a szemle programja. a xiii. kerület vezetői hangsúlyozták, hogy a közlekedési beruházásokkal együtt a városrész néhány, régóta feszítő problémájára is sikerült megoldást találni: egyebek között rendeződött a váci uti, ugynevezett hét-ház ügye, amelyet - tömbrehabilitációval - a következő években felújítanak. az építkezésekkel egyidőben megkezdtek az érintett utak menti házak tatarozását is. /folyt. köv./

fr/kö ag hgy  
16.03 280684 2277

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

## észak-budapesti beruházási szemle /2. rész/

maróthy lászló és szépvolgyi zoltán ezt követően a metró élmunkás tér és árpád-híd állomások közötti új szakaszán, utazva győződött meg a metróépítés kedvező helyzetéről.

a szemleut az mszmp xiii. kerületi bizottságának székházában fejeződött be, ahol a tapasztalatok összegzésekor elhangzott: a budapestiek - és különösen az építkezések környékén lakók - jogosan támasztott igénye, hogy az építmények átadása teljes körű legyen, azaz: ne csak a hidat, az aluljárókat, a közutakat, a metróállomásokat készítsék el határidőre, hanem gondoljanak azok környezetére is. ez az itt lakók és az erre közlekedők hangulatát jelentősen befolyásoló tényező: a felvonulási épületek, az ujonnan átadott létesítmények körül „ottfelejtett”, törmelékek azt a benyomást kelthetik, mintha nem történt volna semmi a munkaterületen. az építkezés jól halad, a munkatempó megfelelő, ezért minden feltétel adott ahhoz, hogy a teljes beruházás határidőre - október végére - jó minőségben elkészüljön. /mti/

fr/kö ag hgy  
16.08 280684 1059

BT

-.-

bel

- 36 -

1984.06.28.

sb0047 4 130 mtib1053

halálos balesetek

1984. június 28. - hirdén dobor józsef, 54 éves bemutatóterem-vezető, budapesti lakos, személygépkocsijával elütötte baldauf vilmos, 74 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta dobor józsef vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

szarvason krebs gyula, 83 éves nyugdíjas, helyi lakos személygépkocsijával egy másik autónak ütközött, gépkocsija felborult és kigyulladt. a baleset következtében krebs gyula és utasa, krebs gyuláné 73 éves háztartásbeli, szarvasi lakos a helyszínen meghalt, a vétlen személygépkocsi-vezető és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint krebs gyula megsértette az elsőbbségi szabályt.

kutason bende józsef 32 éves gépkocsivezető, segesdi lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárjáról leszálló mosóczy imréné 66 éves háztartásbeli, helyi lakost. mosóczy imréné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bende józsef figyelmetlenül tolatott a teherautóval. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

pápán veber alajos, 55 éves gépkocsivezető, bébi lakos autóbusszal elütötte csaba károlyné 77 éves nyugdíjas pápai lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ri/gg/ag/fe hgy  
16.11 280684 1520

37

-.-

bel

- 37 -

1984.06.28.

sb0048 4 150 mtib1054

kitüntetés /szabó sándor/

1984. június 28. - az elnöki tanács szabó sándor pénzügyőr ezredesnek, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoka első helyettesének több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést hetényi istván pénzügyminiszter csütörtökön adta át a vám- és pénzügyőrség országos parancsnokságán. /mti/

sl/fe hgy  
16.15 280684 0436

-.-

sb0049 4 150 mtib1055

a mohácsi tanács ülése - elfogadták a város rendezési tervét

1984. június 28. - a mohácsi tanács csütörtöki ülésén jóváhagyták a város általános rendezési tervét. a határozattal tulajdonképpen a korábbi, 1974-es koncepciót módosították. a tíz évvel ezelőtt készült terv még azon az előrejelzésen alapult, hogy a város lakossága az ezredfordulóig körülbelül ötvenezerre gyarapszik. az elmúlt évtized tapasztalatai viszont arra mutatnak, hogy a fejlődés lényegesen lassabb, és a mai előrejelzések szerint csak fele akkora népességre lehet számítani, mint amennyi az eredeti prognózisban szerepelt. a tanács ennek megfelelően szerényebb, de realitásabb rendezési tervet fogadott el. a lakosság előzőleg kiállításon, valamint népfőnt-vitákon és mtesz-rendezvényeken ismerhette meg a tervet, s mondott véleményt róla.

az ezredfordulóig - egyes részleteiben még hosszabb távra - kidolgozott koncepció előirányozza a vasuti személy- és teherpályaudvar áthelyezését, összefüggésben a később megépítendő mohács-bátaszék közötti vonalszakasszal. a cél az, hogy ne érintsen lakóterületet a vasut. készül az ország folyami kikötőinek fejlesztési terve, ezért a tanács a jelenleginél megfelelőbb helyet jelölt ki a leendő dunai kikötőnek a város ipari területén. új autóbussz állomás és vasuti felüljáró építését irányozták elő, s elhatározták azt is, hogy a főbb utvonalak mellett kerékpárutakat alakítsanak ki. mohács további terjeszkedését erősen korlátozzák az adott természetes és mesterséges határok, ezért csak igen gondos területfelhasználással tudják felépíteni a tervezett lakásszámot. a

37

belváros rekonstrukcióját úgy hajtják végre, hogy megőrizték mohács jellegzetes város- és utcaképeit. nemcsak a műemléki és műemlék jellegű épületek megóvásával törődnek, hanem bevezetnek egy új védettségi kategóriát: a tanácsi védelmet a megóvandó régi házakra, utca- és városrészletekre. /mti/

igó/bné st/fe hgy  
16.20 280684 1918

--

sb0050 4 150 mtib1056

kitüntetés

1984. június 28. - az elnöki tanács futó pálnénak, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetősége nőbizottsága titkárának szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából -

(a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést csütörtökön herczeg károly, a vasas szakszervezet főtitkára adta át. /mti/

gg/sl/vé hgy  
16.23 280684 0509

--

sb0051 4 130 mtib1057

új elnök a csongrád megyei bíróságon

1984. június 28. - dr. markója imre igazságügyminiszter csütörtökön a csongrád megyei bíróságon tartott ünnepségen beiktatta hivatalába a megyei bíróság új elnökét, dr. fedor attilát.

az eseményen jelen volt komócsin mihály, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára. /mti/

kö/ag/fe hgy  
16.23 280684 0356

--

37

sb0052 4 150 mtib1058

szunyogirtás a balatonnál

1984. június 28. - július 2-án kezdődik a balaton-parton az egész üdülővidéket átfogó szervezett szunyogirtás, s ezt követően öt alkalommal kéthetenként megismétlik a helikopteres kezelést - jelentették be csütörtökön balatonfüreden, a balatoni intéző bizottságnál tartott tanácskozáson.

részt vettek a megbeszélésen mindazon szervezetek és intézmények képviselői, amelyeknek beleszólásuk van a környezet védelmébe és képviseltették magukat az idegenforgalom szakemberei is. többféle érdeket kell ugyanis összehangolni, hiszen egy esetleges szunyoginvázió nagy mértékben ronghatja az idegenforgalom esélyeit, a szunyogirtás pedig - ha nem megfelelő körültekintéssel végzik - ártalmas lehet a környezetre, veszélyt jelenthet a méhekre. éppen ezért a környezet védelme érdekében neves szakemberekből külön munkabizottságot hívtak össze, amely figyelemmel kíséri a viz, a talaj és a levegő esetleges vegyszeres szennyezését, annak mértékét, és a szakember-csoportnak, ha szükségesnek látja, joga van leállítani a szunyogirtást.

ezt a munkát egyébként az idén tovább ésszerűsítették. a helikopterre nagyobb hatékonysággal dolgozó szórófejet szereltek fel, s a kezelést elsősorban a nagyobb forgalmu üdülővidékre koncentrálják. a balatoni szunyogirtás fő vállalkozója a terratechno környezetvédelmi közös vállalat, a megbízó pedig a balatoni intéző bizottság. az ez évre vonatkozó szerződésük szerint a megbízó csak akkor köteles kifizetni a közös vállalatnak a munkadíjat, ha a szunyogirtás hatékonysága legalább 70 százalékos lesz.

a terratechno egyébként messzemenően figyelembe veszi a méhészek érdekeit, hiszen a balaton-parton legalább 30 ezer méhcsaládot tartanak. értesítéseket küldenek a tanácsoknak, emellett személy szerint levelet kap a szunyogirtás időpontjáról valamennyi balatonparti méhész. /mti/

bév/nné,ká/fe hgy  
16.28 280684 1884

ab

--

sb0053 4 160 mtib1059

## uttörő mezőgazdászok vetélkedője

1984. június 28. - csütörtökön tatán befejeződött az uttörő mezőgazdászok országos vetélkedője, amelyen az általános iskolák hetedik-nyolcadik osztályos tanulói vettek részt. az ország minden megyéjéből érkezett egy-egy csapat, és a vendéglátó komárom megye két együttese három napig az elméleti és gyakorlati feladatok megoldásában versenyzett. az első díjat a szabolcs-szatmár megyét képviselő tiszavasvári kabay jános általános iskola gárdája nyerte. második helyezettek: a borsod megyei megyeszéki mézváros lőrinc általános iskola és a komárom megyei kerétkeréki körzeti általános iskola csapata. /mti/

til/vné,ká/fe hgy  
16.31 280684 0672

--

sb0054 4 130 mtib1060

## a borsod megyei tanács ülése - távlati terv a közoktatás fejlesztésére /1. rész/

1984. június 28. - borsod megye közoktatásának legutóbbi tíz esztendejéről beszámoló jelentést vitatott meg, és az ezredfordulóig szóló közoktatásfejlesztési tervet fogadott el miskolcon tartott csütörtöki ülésén a megyei tanács. az ülésen megállapították, hogy a közoktatás fejlődésének üteme borsodban az elmúlt tíz év során több vonatkozásban meghaladta az országos ütemet. így például az óvodáskorúak számához viszonyítva negyvenhárom százalékkal nőtt az óvodába járók aránya, s megduplázódott a napközis tanulók száma. ennek ellenére a megyében számos tekintetben rosszabb a helyzet, mint az ország más területein, s e hiányosságok sürgős intézkedéseket igényelnek.

borsod megye 157 településén például nincs óvoda, s ez több mint két és félezer gyermeket érint. viszonylag magas, mintegy nyolcezerre tehető a naponta „ingázó”, bejáró tanulók száma. negyvennégy kistelepülésen egyáltalán nincs iskolai oktatás. a megye több településén hiány van szakképzett, rátermett pedagógusokban. más jellegű gondokat okoz, hogy az ország megyéi közül borsodban a legmagasabb a tanulóiifjúságon belül a szociális, a műveltségbeli és más hátrányokkal küzdők, a cigánygyermek és az állami gondozottak aránya. e problémákat fokozza, hogy a magasabb létszámú korosztályok belépése következtében sokasodnak a tanteremépítési, elhelyezési, tehát beruházási jellegű teendők is.

e problémák megoldásának előmozdítását célozza a megyei tanács által jóváhagyott távlati közoktatásfejlesztési terv. ebben a többi között megállapítják, hogy az anyagi és szellemi javak és értékek eredményesebb hasznosítása érdekében növelni kell a helyi tanácsok és az iskolák önálló döntési jogát. az elkövetkező évek során lehetőséget kívánnak teremteni arra, hogy az olyan településeken, ahol az óvodás és általános iskolás korú gyermekek száma meghaladja a tíz-tizenötöt, legyen iskolai előkészítés, és a gyermekek helyben végezhesék el az 1-3. osztályt, ne kényszerüljenek bejárásra vagy kollégiumba. a terv értelmében a szakközépiskolai és a szakmunkásképzés területén a megye gazdasági strukturájának megfelelően anyagi ösztönzéssel is biztosítani kell, hogy a melegüzemi, valamint az építő- és könnyűipari szakmák területén növekedjék a beiskolázás. /folyt. köv./

bas/tné/kö st hgy  
16.38 280684 2365

--

sb0055 4 130 mtib1061

## a borsod megyei tanács ülése... /2. rész/

elhatározták, hogy a megyei tanács pályázatot hirdet az általános és középiskolai, valamint a felnőttoktatás fejlesztését szolgáló konkrét tervezetek kidolgozására. a pályázóknak olyan elképzeléseket kell kidolgozniuk, amelyek minél kisebb anyagi ráfordítás mellett előmozditják az oktatás tárgyi és személyi feltételeinek intenzív fejlődését borsod megyében. /mti/

bas/tné/kö st hgy  
16.39 280684 0440

--

bel

- 42 -

1984.06.28.

sb0056 4 130 mtib1062

újságírók kitüntetése

1984. június 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa haynal kornélnak, az ország világ főszerkesztőjének, ibos ferencnek, a magyar újságírók országos szövetsége oktatási igazgatósága vezetőjének és kókai imrének, az autó motor főszerkesztőjének nyugdíjba vonulásuk alkalmából, több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetéseket lakatos ernő, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának vezetője adta át. /mti/

fe/ag olt  
16.42 280684 0564

--

sb0057 4 130 mtib1063

fazekas károly kitüntetése

1984. június 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa fazekas károlynak, a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek szövetsége titkárának hatvanadik születésnapja alkalmából, a termelőszövetkezeti mozgalomban kifejtett több évtizedes munkássága elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön debrecenben szabó istván a tot elnöke adta át. az átadásnál jelen volt sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára. /mti/

szü st/vé olt

16.42 280684 0564

BT

--

bel

- 43 -

1984.06.28.

sb0058 4 130 mtib1067

kitüntetés /dr. rigó jános/

1984. június 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. rigó jánost, a pest megyei tanács semmelweis kórháza főigazgató főorvosát - nyugdíjba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke csütörtökön adta át. /mti/

kö olt  
16.53 280684 0365

--

sb0059 4 130 mtib1065

jesus montané elutazott budapestről

1984. június 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására június 24-28. között küldöttség élén látogatást tett hazánkban jesus montané, a kubai kommunista párt kb politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

a vendéget fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

megbeszélést folytatott a küldöttséggel havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és szürös mátyás, a központi bizottság titkára. a tárgyalások során kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország szocialista építőmunkájának eredményeiről és feladatairól, véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzetről, továbbá a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről és áttekintették az mszmp és a kubai kommunista párt kapcsolatainak fejlődését. jesus montané találkozott várkonyi péter külügyminiszterrel, berecz jánossal, a népszabadság főszerkesztőjével és horn gyulával, az mszmp kb osztályvezetőjével.

a küldöttség csütörtökön elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren kótai géza, az mszmp kb osztályvezető-helyettese búcsúztatta a delegációt. jelen volt jorge rodriguez grillo, a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

kö/ag/fe olt  
17.02 280684 1317

BT

--

sb0060 4 130 mtib1069

Lázár györgy látogatása zala megyében

1984. június 28. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön folytatta kétnapos zala megyei látogatását.

második napi programja a göcseji falumzeum és az országos olajipari muzeum megtekintésével kezdődött. ezt követően Lázár györgy felkereste a zalaegerszegi ruhagyárat. itt basa ferenc vezérigazgató számolt be a kormány elnökének a város iparosodásában uttörő szerepet betöltő 33 éves gyár munkájáról, dolgozóinak élet- és munkakörülményeiről. a férfi és fiú felsőruházati cikkeket előállító zalaegerszegi ruhagyár termékeinek 72 százalékát exportra készíti, 60 százalékát nyugat-európai és tengerentúli megrendelésekre. a múlt évben a nehezebb körülmények ellenére 30 százalékkal növelték tőkés exportjukat. nincsenek értékesítési gondjaik, a piaci igények meghaladják a gyártási lehetőségeket. Lázár györgy az üzemplátogatás során megtekintte a gyár korszerű berendezéseit, többek között az elektronikus gyártáselőkészítő rendszer lézeres szériázó gépét, valamint az automatikus készáru raktározást.

a politikai bizottság tagjának programja délután a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában folytatódott. farkas sándor igazgató tájékoztatójában elmondta, hogy az üzemben az idén mintegy 12.000 tonna mirelit árut állítanak elő. készítményeik - a szemes csemegekukorica, málna, fekete szeder, piros- és feketeteribizke - felét külföldre, nyugat- és észak-európai országokba szállítják, és ebben az évben jelentősen növelik exportjukat. a gyár munkájáról elhangzott beszámoló után következő üzemplátogatáson a kormány elnöke megtekintette a gyártási folyamatot, a beérkező nyersanyag utját a készáruig.

Lázár györgy zalaegerszegi látogatása befejezéseként aktívaüléssel találkozott a megye párt-, állami és társadalmi szerveinek és intézményeinek vezetőivel. a minisztertanács elnöke időszerű politikai kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket. /mti/

tóa/st/mz olt

17.21 280684 1985

31

--

sb0061 4 130 mtib2001

rendőrtiszt-avató

1984. június 28. - hadnagyokká, főhadnagyokká avatták csütörtökön a belügyminisztérium rendőrtiszt-i főiskoláján az idén végzett 222 hallgatót, akik közül 25-en kitüntetéssel fejezték be tanulmányaikat. a budapesti ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött, majd ismertették horváth istván belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a felavatottakat. ezt fogadalomtétel követte: az ifjú tisztek a csapatzászló előtt fogadták meg, hogy vállalt kötelezettségeiknek teljesítésére mindenkor készen állnak, minden körülmények között fegyelmezetten teljesítik a szocialista haza parancsát.

ezt követően péter jános rendőrvezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes megemlékezett a szocialista rendőrtiszt-képzés több mint három és fél évtizedéről, és arról, hogy 11 évvel ezelőtt bocsájtottak ki először tiszteket a rendőrtiszt-i főiskoláról, ahol eddig csaknem 3000-en kaptak diplomát. hangsúlyozta: a feladatok megoldásához olyan, a néphez hű rendőrökre van szükség, akik átfogó, általános műveltséggel rendelkeznek, elmélyülten ismerik szakmájukat, használni tudják a hagyományos és az új eszköztárat, képesek élni a korszerű technikával, és az egyes szolgálati ágak összehangolt működésében rejlő lehetőségekkel.

a végzett hallgatók nevében az évfolyamelső balla zoltán rendőrfőhadnagy mondott köszönetet a főiskola tanári karának az oktató, nevelőmunkáért.

az ünnepség az internacionálé hangjaival, és az ujjonnan avatott rendőrtisztek diszmenetével ért véget. /mti/

-és/ag/mz olt

17.25 280684 1534

31

--

bel

- 46 -

1984.06.28.

sb0062 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19 órától!/  
dzsessznapok debrecenben

1984. június 28. - csütörtökön este megkezdődött a debreceni nyári zenei események egyik kiemelkedő programja, a dzsessznapok vasárnapig tartó eseménysorozata. a kölcsény ferenc művelődési központ és a magyar rádió immár 13. alkalommal rendezi meg a legnagyobb hazai dzsesszfesztivált, amelyen most 31 hazai és külföldi együttes mutatkozik be a közönségnek. a hangversenyeket a művelődési központ színháztermében, az arany bika szálló bartók termében, a városi sportcsarnokban és a nagyerdei szabadtéri színpadon tartják.

a résztvevők között neves külföldi muzsikuskok és együttesek találhatók. láthatja a közönség a brazil gismonti-vasconcelos duót, az amerikai randy brecker együttesét, anthony braxton, paul motiant, az nszk-beli peter brötzmann-t és rainer brüninghaust, valamint a japán takeo moriyama együttesét. a hazai dzsesszmuzsikuskokat többek között pege aladár, szabados györgy, gonda jános, kőszegi imre és deseő csaba együttese képviseli.

a debreceni dzsesszfesztivál nyitó napján művészi kivitelű hanglezborítókól nyílt kiállítás a kölcsény ferenc művelődési központban. /mti/

tár/ká/mz olt

17.37 280684 1162

--

sb0063 4 160 mtib2004 /felhasználható: 20 órától!/  
két táncjáték ősbemutatója pécssett

1984. június 28. - szerelmek címmel a baranya táncgyűttes adott önálló estét csütörtökön a pécsi nyári színház keretében a tettyei romoknál levő szabadtéri színpadon. a műsorban két táncjáték ősbemutatójára került sor. az egyik erinna szerelme címmel az időszámításunk előtt 600 körül élt leszboszi költő, szapphó életét jeleníti meg, a másik szophoklész antigoné című tragédiáját dolgozza fel a tánc nyelvén. mindkét táncjáték koreográfusa és rendezője vidákovics antal, az együttes vezetője, a forgatókönyveket sárosi istván pécsi író készítette. az erinna szerelmei zenéjét rossa lászló komponálta, az antigoné zeneszerzője kircsi lászló.

BT

bel

- 47 -

1984.06.28.

a baranya együttes, a pécsi janus panonius tudományegyetem tánc- és zenei együttese 1967-ben alakult, itthon a legmagasabb szakmai minősítést szerezte meg és eddig európa tíz országában vendégszerepelt. /mti/

igó/bné/st/mz olt

17.38 280684 0932

--

sb0064 4 130 mtib2005 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1984. június 28.

előrejelzés az ország területére péntek estig:  
-----

változékony idő, gyöngülő nappali felmelegedés

gyakran erősen felhős lesz az ég, eleinte délkeleten, délután már északnyugaton várható kevés napsütés. többfelé várható zivatar, zápor.

az északnyugati szél főként a dunántúlon megerősödik, a zivatarokat átmenetileg viharossá fokozódó szél kísérheti.

a hőmérséklet délután északnyugaton 20, délkeleten 25 fok körül várható. /mti/

mz olt

17.41 280684 0570

BT

--

sb0065 4 150 mtib2006

a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése

1984. június 28. - az ország nyugdíjasainak csaknem egynegyede - több mint félmillió munkából visszavonult ember - él a fővárosban, ezért a szakszervezetek budapesti tanácsa rendszeresen vizsgálja helyzetüket és lehetőségei szerint segíti az idős embereket. az szbt elnöksége csütörtöki ülésén a fővárosi nyugdíjasok közül is a legidősebbek, a legnehezebb helyzetben lévők életkörülményeiről tárgyalt. a szakszervezetek kezdeményezésére már korábban csaknem 50 ezer idős nyugdíjast kerestek fel a társadalmi aktivisták, s tájékoztattak gondjaikról. az idős emberek jelentős részének a legtöbb segítséget az jelentené, ha a maguk és mindennapi tennivalóik ellátásának terheit legalább részben megoszthatnák valakivel. budapestben csaknem 2400 főállású szociális gondozó, illetve társadalmi, vagy némi tiszteletdíjért dolgozó aktivista ápol, látogat, segít ügyeinek intézésében mintegy 5500 időskorut. ez a gondozói hálózat azonban az igényekhez képest szűkösen bizonyul, azzal együtt is, hogy a szocialista brigádoktól is sok segítséget kapnak a volt munkatársak, s a pedagógus szakszervezet kezdeményezésére mind több egészségügyi szakiskolás fiatal is bekapcsolódik az aktivisták munkájába. az ülésen azonban arra is rámutattak, hogy bár a társadalom mind többet gondoskodik az idős emberekről, a családtagok kötelezettségeit nem vállalhatja magára. a tapasztalatok szerint gyakran a tehetős emberek sem gondoskodnak idős szüleikről, hozzátartozóikról. a felmérések szerint a segítségre szorulóknak mindössze nyolc százaléka kap rendszeres támogatást családjától.

az elnökség felhívta a vállalati szakszervezeti bizottságok figyelmét is az idős emberekkel való fokozottabb törődésre. nagyon sokan kérik ugyanis, hogy nyugdíjazásuk után is találkozhassanak régi munkatársaikkal és a fiatalabb generációval. az elnökség javasolta, hogy a vállalatoknál gyáregységként is hozzanak létre nyugdíjas bizottságokat. kívánatos, hogy a szakszervezetek más társadalmi szervezetekkel és a tanácsokkal tovább javítsák együttműködésüket, hogy lehetőségeiket a nyugdíjasok támogatásában a lehető legjobban használhassák ki. /mti/

be/sl/vé olt

17.42 280684 2209

37

--

sb0066 4 130 mtib2007

aczel györgy fogadta a csehszlovák kormány elnökhelyettesét

1984. június 28. - peter colotka, a cskp kb elnökségének tagja, a csehszlovák kormány elnökhelyettese, a szlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke csütörtökön folytatta megbeszéléseit vendéglátójával, marjai józsef miniszterelnök-helyettesével.

peter colotkát fogadta aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a baráti eszmecserén részt vett marjai józsef. jelen volt andrej durej csehszlovákia budapesti és kovács béla hazánk prágai nagykövete.

peter colotka a nap folyamán találkozott hetényi istván pénzügy-, kapolyi lászló ipari és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel, majd salgótarjánba látogatott, ahol megtekintette a kohászati üzemek létesítményeit. /mti/

gg/sl/mz olt

17.43 280684 0837

--

sb0067 4 150 mtib1066

kutatásfejlesztő szocialista brigádok

1984. június 28. - a mezőgazdaság fejlesztésében közreműködő kutatóintézetek, vállalatok szocialista brigádvezetői tanácskoztak csütörtökön nyiregyházán. a 32 intézményben tevékenykedő több mint másfélezer brigádtagot képviselő résztvevők elmondták, hogy 1980-ban e területen is kibontakozott a szocialista brigádmozgalom, s az számottevő hasznot hoz a népgazdaságnak.

a megbeszélésen szó esett arról is, hogy a növénytermesztés, a kertészet, az állattenyésztés, a mezőgazdasági gépesítés és a feldolgozóipar fejlesztését célzó kutató munka mellett a szocialista brigádok döntően hozzájárulnak a tudományos eredmények megismertetéséhez, széles körű elterjesztéséhez. az idén elsősorban a talajtermékenység fokozására, új fajták előállítására, termesztésben való elterjesztésükre irányul a tevékenységük.

38

a tanácskozás résztvevői több javaslatot tettek a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásának szélesítésére. így elhatározták a legjelentősebb munkák gyűjteményes kiadását, szakmai kiállítások közös rendezését, illetve az országos mezőgazdasági bemutatókon az együttes részvételt. /mti/

ács/mmé/kö ká hgy  
17.44 280684 1178

--

sb0068 4 130 mtib2008

elhunyt dr. hédervári péter

1984. június 28. - ötvenhárom éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. hédervári péter, neves tudományos ismeretterjesztő-író, újságíró, az élet és tudomány volt rovatvezetője. az ötvös loránd tudományegyetem természettudományi karán földrajztanári oklevelet szerzett, majd ugyanott avatták egyetemi doktornak 1970-ben. a geofizika, különösen a földrengések és a vulkánok tanulmányozása, valamint a csillagászat területén szerteágazó kutatómunkát végzett. tudományos dolgozatai a hazai szaklapokon kívül számos külföldi országban is megjelentek, a szovjetuniótól japánig. tagja volt több hazai és külföldi tudományos társaságnak; munkájának elismeréseként a nemzetközi holdkutató társaság alelnökévé választotta. a kutatás mellett a természettudományos ismeretterjesztés volt az élethivatása. több mint két tucat könyvet írt, és közel ezer ismeretterjesztő cikke jelent meg a magyar sajtóban, a földrajz, a geológia, a meteorológia, az űrhajózás témaköréből.

az élet és tudomány szerkesztőbizottsága

/mti/ kö/vé olt

17.50 280684 1095

Ju

--

sb0069 4 130 mtib2009 /felhasználható: 18.30 órától!/  
korom mihály és borbándi jános látogatása a duna ,84 gyakorlaton

1984. június 28. - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és borbándi jános minisztereelnökhelyettes - oláh istván vezérezredes, vezérkari főnök kíséretében - csütörtökön látogatást tett a duna ,84 közös hadműveleti-harcászati gyakorlaton. a látogatáson jelen volt anatólij gribkov hadseregtábornok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek törzsfőnöke.

a vendégek tájékoztak a harmadik napja tartó gyakorlat tapasztalatairól, a magyar, csehszlovák és szovjet törzsek, csapatok közös tevékenységéről.

meggyőződtek arról, hogy a résztvevők felkészültsége magas színvonalú. minden fegyvernem és szakcsapat mesterien kezeli a korszerű - köztük a legújabb - harci-technikai eszközöket, kiválóan együttműködve oldja meg a feladatokat. a gyakorlat - a nemzeti keretek között folytatott kiképzés eredményeinek felmérése mellett - jó alkalmat nyújt a testvéri hadseregek közötti fegyverbarátság elmélyítésére is.

a vendégek a nap során megtekintették egy gépesített lövészegység sajátosan nehéz harci körülmények között végrehajtott éleslövését, a közös gyakorlat egyik legfontosabb mozzanatát.

a duna ,84 közös hadműveleti-harcászati gyakorlat a tervnek megfelelően folytatódik. /mti/

gg/ag/vé olt

18.02 280684 1360

Cs

--

bel

- 52 -

1984.06.28.

sb0070 4 130 mtib2010 /felhasználható 19 órától !/

a kínai gazdasági küldöttség magyarországi programja

1984. június 28. - csen mu-hua államtanácsos, a kínai népköztársaság külkereskedelmi és külgazdasági minisztere az elmúlt napokban magyar ipari és mezőgazdasági üzemek munkájával ismerkedett. ennek során látogatást tett a rába magyar vagon- és gépgyárban, a videoton elektronikai vállalatnál, a bábolnai mezőgazdasági kombinátban és a sárisápi új élet termelőszövetkezetben.

a kínai külgazdasági és külkereskedelmi miniszter folytatta megbeszéléseit marjai józsef miniszterelnök-helyetttel, veress péter külkereskedelmi miniszterrel, találkozott a kormány más tagjaival. /mti/

gg/sl/vé olt

18.05 280684 0670

--

sb0071 4 160 mtib2011

veszprémi tv-találkozó - ősbemutatók

1984. június 28. - két újabb ősbemutatóra került sor csütörtökön a veszprémi tv-találkozó keretében. a veszprémi szénbányák vállalat előadótermében először láthatta a közönség a lakótelepi mítoszok című tv-filmet, amelynek írója békés pál, rendezője felvidéki judit; a mezei andrás novellájából havas péter rendezésében készült a béke hetedik napja című filmet, amely egy kamaszfiúnak a második világháború utáni megpróbáltatásairól szól, a kisz csopaki vezetőképző táborában vetítették. /mti/

bév/nné/st/mz olt

18.10 280684 0567

--

bel

- 53 -

1984.06.28.

sb0072 4 160 mtib2012 /felhasználható: 20 órától!/

várhangverseny veszprémben

1984. június 28. a veszprémi szimfonikus zenekar koncertjével csütörtökön megkezdődött a veszprémi várhangversenyek nyári rendezvénysorozata. a csütörtöki koncerten a zenekart németh gyula liszt-díjas vezényelte, közreműködött nikosz ormanlidisz görög hegedűművész.

július 11-én a győri filharmónikusok zenekara, augusztus 15-én pedig a magyar állami hangversenyzenekar ad estét a veszprémi várban. /mti/

bév/nné/st/mz olt

18.11 280684 0475

--

sb0073 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

környező országok várható időjárása

1984. június 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar valószínű. a szél megerősödik. a hőmérséklet pénteken kora délután 20 fok körül, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

tulnyomóan borult idő záporral, zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora délután 19, 23, szombaton hajnalban 10, 15 fok.

szovjetunió

eleinte napos idő, majd erősen megnövekszik a felhőzet és záporok, zivatarok valószínűek. a hőmérséklet pénteken kora délután 21, 25 szombaton hajnalban 13, 16 fok.

románia

*Zus*

-----  
 eleinte tulnyomóan napos idő, majd megnövekszik a felhőzet és főként északon valószínű zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 27, szombaton hajnalban 13, 17.

-----  
 jugoszlávia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet szórványosan valószínű zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 25, szombaton hajnalban 10, 15 fok. /mti/ fg/sl/vé olt

18.28 280684 1118

---

sb0074 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. június 28. - az európai nagyvárosok pénteken várható maximális hőmérséklete:

párizs	24,
london	22,
osló	15,
stockholm	18,
helsinki	18,
berlin	23,
varsó	15,
leningrád	19,
moszkva	20,
kijev	18,
prága	23,
bécs	21,
róma	27,
madrid	29,
belgrád	23,
bukarest	23,
szófia	21,
athén	29 fok.

/mti/ fgy/vé sl olt  
 18.39 280684 0835

Bu

---

sb0075 4 130 mtib2015

népfront-vita a falvakról borsodban

1984. június 28. - a falvak népességmegtartó képességének növeléséről a hazafias népfront országos tanácsa által rendezett társadalmi vitasorozat negyedik, befejező tanácskozását csütörtökön tartották meg a borsod megyei krasznokvajdán a borsodi és nógrádi települések képviselőinek részvételével. krasznokvajdát azért választották az eszmecsere színhelyül, mert borsod megye egyik jellegzetes aprófalvas vidékén található, ahol koncentráltan jelentkeznek az ilyen vidékek problémái, s az itteni jelenségekből országos következtetéseket lehet levonni.

a megbeszélés résztvevői egybehangzóan megerősítették a korábbi tanácskozásokon elhangzottakat: a falu népességmegtartó erejének növeléséhez az alapvető feladat új helybeli munkahelyek teremtése, a kereskedelmi, szociális, kommunális, egészségügyi és oktatási ellátás színvonalának javítása. a felszólalók javasolták, hogy a hetedik ötéves terv kidolgozásánál az eddiginél nagyobb mértékben vegyék figyelembe a kis települések igényeit, szükségleteit. /mti/

tre/gg/st/mz olt

18.50 280684 1088

---

sb0076 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1984. június 28.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	21,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	20,
égei-tenger	21,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	21,
adriai-tenger /olaasz partvidék/	21,
földközi-tenger /olasz partvidék/	20,
földközi-tenger /francia partvidék/	20,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	21,
balti-tenger	14 fok

Bu

## hazai vízhőmérsékletek:

balaton /siófoknál/ 19 fok  
duna /budapestnél/ 17 fok.

/mti/ fgy/vé sl olt  
18.56 280684 0624

--

sb0077 4 180 mtib2020 /közönségszolgálat/

## a főinform jelenti

1984. június 28. - a IX. kerületben, a Vágóhid utcában gázvezetéket építenek, emiatt a soroksári ut torkolatánál csak egy sávban hajthatnak ki a járművek, így gyakran torlódásra lehet számítani. a munka várhatóan július 2-ig tart.

a XIX. kerületben, a Bocskai utcában szintén gázvezetéket építenek a Mórícz Zsigmond utca és a Bem József utca közötti szakaszon. az utcát félpályán lezárták, előreláthatólag augusztus 31-én fejeződik be az építés.

Kőbánya városközpont felé haladva csütörtöktől megállnak a Körösi Csoma uti megállónál is a 62-es, 62-es gyors és 168-as autóbuszok. /mti/

i cs/kö olt  
19.11 280684 0643

Fu

--

sb0078 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

## hétvégi programok

1984. június 28. - a hétvégén számos látványos, érdekes program várja a turistákat, a sport, a természet és a népművészet kedvelőit. péntektől vasárnapig tart a hortobágyon a nemzetközi lovasnapok eseménysorozata. a három nap mindegyikén díjugratás, fogathajtó-verseny, Lovastorna-bemutató és ménesvágta szerepel a programban.

Szombat reggelente sétahajó indul szolnokról tiszakürtre. a 8 órakor induló hajón utazók kellemes időben a tiszakécskei termálfürdő strandján napozhatnak-fürödhetnek, a közeli úttörővasuttal megismerkedhetnek a környező vidékkel, vagy a tiszakürti arborétum védett növényeit „tanulmányozhatják„.

Budapesten, a Várban az idén első alkalommal rendezték meg a vasárnapig tartó idegenforgalmi népművészeti napokat. már csütörtöktől kirakodóvásárnak ad otthont a Tárnok utcai általános iskola udvara, ahol a mesterek 9 órától 19 óráig kínálják portékáikat. a vásár színes forgatagában résztvevők délelőttönként idegenforgalmi filmeket, illetve néptáncbemutatót láthatnak. akinek kedve szottyan, maga is megtanulhatja a magyar néptánc alaplépéseit.

/mti/  
i cs/kö olt  
20.29 280684 1134

--

sb0079 4 180 mtib2025

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 28. -

sb0001 a bűnmegelőzésről /1. rész/  
sb0002 a bűnmegelőzésről /2. rész/  
sb0003 a bűnmegelőzésről /3. rész/  
sb0004 környezetvédelem a vasutnál /1. rész/  
sb0005 környezetvédelem a vasutnál /2. rész/  
sb0006 a közegészségügyi ellenőrzés tapasztalatai  
sb0007 iskolafelújítás Győrben  
sb0008 ifjú újtók ötletpályázata  
sb0009 százezer tonna hus baranyából  
sb0010 hazai „guano„ exportra  
sb0011 mikroszámítógépes folyamatirányító rendszer  
sb0012 papucs, cipő - rafiaháncsból  
sb0013 kéménybontó alpinisták a szalámigyárban

ab

sb0014 márkás kordbársony-farmerek a budaflax-tól  
 sb0015 szüretelik a feketeribizkét  
 sb0016 naptár a bakonyról  
 sb0017 lottó-akció  
 sb0018 alkalmi piacok kistermelőknek  
 sb0019 bővül a vasi távfűtőhálózat  
 sb0020 ifjusági kölcsönző-bolt  
 sb0021 kádár jános fogadta jesus montané  
 sb0022 kitüntetések /belkereskedelmi minisztérium/  
 sb0023 békéscsabai bábkiállítás  
 sb0024 tsz-üdülő gyulán  
 sb0025 fejér megyei tanácsülés /1. rész/  
 sb0026 fejér megyei tanácsülés /2. rész/  
 sb0027 szürös mátyás a szovjetunióba utazott  
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0030 méhes lajos a viii. kerületben  
 sb0031 sujtólégrobbanás a mecseki szénbányák béta bányauzemében  
 sb0032 rendőrtisztek kitüntetése  
 sb0033 hajdu-bihar megyei tanácsülés  
 sb0034 országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása  
 sb0035 magyar kiállítók klagenfurtban  
 sb0036 az agraria játékszin bemutatója  
 sb0037 eltemették zombor jánost  
 sb0038 tanácskozás a fővárosi felnőttszakmunkás-képzésről  
 sb0039 kitüntetés - dobróka jános  
 sb0040 tanácskozás az agrárkereskedelemről /1. rész/  
 /folyt. köv./ fe/mz  
 20.54 280684 1668

--

sb0080 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tanácskozás az agrárkereskedelemről /2. rész/  
 sb0042 sajtótájékoztató a mém-ben /1. rész/  
 sb0043 sajtótájékoztató a mém-ben /2. rész/  
 sb0044 piaci jelentés  
 sb0045 észak-budapesti beruházási szemle /1. rész/  
 sb0046 észak-budapesti beruházási szemle /2. rész/  
 sb0047 halálos balesetek  
 sb0048 kitüntetés /szabó sándor/  
 sb0049 a mohácsi tanács ülése  
 sb0050 kitüntetés  
 sb0051 új bírósági elnök  
 sb0052 szunyogirtás a balatonmál

as

sb0053 uttörő mezőgazdászok vetélkedője  
 sb0054 a borsod megyei tanács ülése /1. rész/  
 sb0055 i borsod megyei tanács ülése /2. rész/  
 sb0056 ujságírók kitüntetése  
 sb0057 fazekas károly kitüntetése  
 sb0058 elutazott jesus montané  
 sb0059 kutatásfejlesztő szocialista birgádok  
 sb0060 kitüntetés /dr. rigó jános/  
 sb0061 lázár györgy zala megyében  
 sb0062 rendőrtiszt-avató  
 sb0063 dzsessznapok debrecenben  
 sb0064 két táncjáték ősbemutatója pécssett  
 sb0065 időjárásjelentés  
 sb0066 a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése  
 sb0067 aczél - colotka  
 sb0068 elhunyt dr. hédervári péter  
 sb0069 korom Mihály és borbándi jános  
 sb0070 a kínai gazdasági küldöttség  
 sb0071 veszprémi tv-találkozó  
 sb0072 várhangverseny veszprémben  
 sb0073 a környező országok időjárása  
 sb0074 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0075 népfrent-vita a falvakról  
 /folyt. köv./ mz  
 20.54 280684 1333

--

sb0081 4 180 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 tengervíz-hőmérsékletek  
 sb0082 a fővinform jelenti  
 sb0083 hétfégi programok  
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 halasi györgy  
 izsák erika  
 oltványi ottó  
 - v é g e -



20.55 280684 0533

as

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. június 29.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

rektori megbízások, egyetemi tanárok kinevezése /1. rész/

1984. június 29. - /a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a most felmentett, illetve megbízott rektorok, kinevezett egyetemi tanárok névsorát, a kinevezések, megbízások átadására pénteken délelőtt a parlament kupolatermében kerül sor. keretet később adunk. a névsor feloldásig s z i g o r u a n e m b a r g ó s!!!/

x x x

a minisztertanács június 30. hatállyal - munkájuk elismerése mellett - megbízatása alól felmenti:

dr. eörsi gyula egyetemi tanárt, az eötvös loránd tudományegyetem rektorát,

dr. földvári józsef egyetemi tanárt, a pécsi janus pannonius tudományegyetem rektorát,

dr. petri gábor egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem rektorát,

dr. kardeván andor egyetemi tanárt, az állatorvostudományi egyetem rektorát,

dr. zalka andrás egyetemi tanárt, a testnevelési főiskola rektorát,